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u advarbin hátid.

Sincsenek teljhatalmak. Nincsenek teljhatalmak! A marostordamegyei királyi biztos.

Kristófty kőrúton.

Pénst, pénzt minden áron.

Hegedűs Ferenc, az uj pénz­
ügyminiszter tegnap este Becsbe 
utazott Mint Becsből jelentik, He­
gedűs Ferenc bécsi utjának célja 
az, hogy a Rothschild csoport ot­
tani tagjaival a kormány nagy 
köloeönéről tanácskozzék. A dara­
bont miniszter be fogja jelenteni, 
hogy a penzügyigazgatóval folyta­
tott tanácskozásokból meggyőződött 
arról, hogy erélyesebb fellépéssel 
hátralékokból és hivatali presszió- 
val önkéntes adózásból befolyik 
majd annyi adó, amennyi az állami 
gépezet rendes özeméhez szüksé­
ges. Hegedűs Ferenc bécsi utjának 
másik célja az, hogy fogadja azo­
kat a pénzügyi előkelőségeket, a 
kiket ő múltkori bécsi tartózko­
dása alkalmával meglátogatott s 
akiknek csak most lesz alkalmuk 
a látogatást viszonozni.

A közigazgatási bíróság ki­
mondta, hogy a királyi biztost 
nem illeti meg nagyobb jogkör és 
hatalom, mint a megye élén álló 
főispánt A közigazgatási bíróság e 
döntése után vájjon neveznek-e 
még ki császári komiszáriusokat, 
amikor azoknak jog szerint nem 
lehet több hatalmuk, mint egy 
közönséges — megyefőnöknek ?

KristófFy körúton.
Kristóffy József legközelebb 

megválik állásától és országos kör­
útra indul, hogy a kormány párt­
ját ^szervezze. Kristóffy április hó 
első napjaiban válik meg' állásától.
17 tód ja Rudnay Béla lesz.

Kristóffy azért továbbra is a 
kormány embere marad, de valami 
nagyobb állásban helyezik el és 
igy ellátva, szabad idejét azzal 
tölti, hogy vidéki körútra indul a 
haladó-párt szervezése céljából. Az 
úti programra szerint az első agi- 
tátorius helye Kristóffynak Temes­
vár lesz.

A hivatalos lap mai rcama közli a 
Marostordavármegyéhez intézett királyi le­
iratot, mely Vozáry Jánost a vármegye ki­
rályi biztosává kinevezte. A királyi leirat 
szövege telfesen azonos a többi királyi biztos 
kinevező okmányával.

üj megyefőnök.
A hivatalos lap mai száma a követ­

kező megyefőnöki kinevezést közli:
Magyar belügyminiszterem előterjeszté­

sére Simó Béla nyugalmazott tanfelügyelő, 
földbirtokost, Bosztercze-Naszódvármegye fő­
ispánjává kinevezem.

Kelt Béeeben, 1906. évi március hó 
21-ikén,

FERENC JÓZSEF s. k.
Kristóffy József s. k.

POLITIKAI HÍRBE.
A hivatalos Ip,p ma ismét változatos 

tartalommal jelent meg, noha sok újság 
nincsen benne; első helyen közli azt a 
királyi leiratot, melyet Maros-Torda várme­
gyéhez intéztek és amelylyoi Vozáry János 
pacesovai törvényszéki elnököt teljhatalmú 
királyi biztossá nevezik ki. Ezt követi Simó 
Béla nyugalmazott tanfelügyelő kinevezése 
Beszterce-Nasződ vármegye főispánjává, m-öf 
Wickenburg István osztálytanácsosnak elő­
léptetése címzetes minisztertanácsossá és az

Az oroszlán.
Irta: Guy dó Téramond.

A tiszt sátora árnyékában feküdt s 
szorgalmasan irta a jelentést. Két hónap óta 
táborozott a Saharában, hogy a marokkói 
határszélen szemmel tartsa a felkelők moz­
dulatait s megakadályozza a tuaregtörzs be­
törését. Végtelen, szomorú sivatag volt ez, 
a hol úgy éltek a katonák, mintha izzó ke­
mencébe zárták volna őket, az égről szinte 
izzott alá a rekkenő forróság, a melyet . a 
homok még tűrhetetlenebbé tett.

Egyhangú, sivár volt az élet is a siva­
tagban, a molyéi csak a trombita munkára 
hivó vagy püuxiőre intő recsegése zavart 
meg időnkint.

Váratlanul lépett be a sátorba Moktar, 
egy első osztályú spahi s három lépésnyire 
megállóit a tiszt előtt. Gépiesen szalutált 
kezével s azután széles mosolylyal az arcán, 
igy szólt:

— Kapitány ur . . . akarni kicsike 
oroszlán ?

Széttárta humuszát s a lepel alól kis 
sárgásbőrü állatot vett ki, a moly kíváncsian 
kandikált ki helyéről.

— Kicsike oroszlán egy hónapos — 
folytatta a spahi. — Ha megengeded, ma­
gunknál tartjuk . . . En tejesüvegből föl­
nevelni. . . . vagy kecsketejjel itatni ... A 
hogy parancsolod . . . Csak szólj, kapitány 
uram ...

Az ötlet tetszett a tisztnek, legalább 
kis élénkséget, változatosságot hoz majd a 
táborba.

Tudta, hogy nem tartozott a ritka­
ságok közé az ilyen eset, egy ezredben tá­
bori kutyát dédelgettek, hallott egy skót 
ezredről, melynek kecskebak volt a kedvence. 
Á spahiknak oroszlánjuk lesz — a bátorság 
és elszántság szimbóluma 1 Arra gondolt, 
hogy tiszttársai mennyire fognak majd örülni, 
ha az esetet elmondja nekik. Talán rá is 
nyomatja idővel a névjegyére I — Oroszlán- 
szeliditő a sivatagban.

— Hol szedted azt a kis állatot, 
Moktar ?

— A fia annak a nőstény oroszlánnak, 
a melyet az éjszaka Achmoddel és Ben 
Amahduval megöltünk.

— Helyes ... az oroszlán nőve Sidi 
Onarba lesz (oroszlán ur) s mától kezdve a 
harmadik zászlóaljhoz tartozik.

A spahi megelégedetten távozott a sá­
torból s az oroszlánt tényleg beosztották a 
harmadik zászlóaljhoz, rendesen elkönyvel­
ték, mint akár egy katonát. Kezdetben tej­
jel táplálták, de később rászokott a húsra 's 
hat hónap múlva az egész tábor hancuro- 
zott vele.

Követte a spahit a gyakorlatokon, mel­
lette masírozott s ha a trombita megharsant 
Onarba is talpon volt. Az altiszt felolvasta a 
nevét s a spahi rámondotta :

— Jelen.
A tábort egy év múlva sem váltották 

föl, de Sidi Onarbából gyönyörű állat, fej­
lődött s minden reggel megkapta a maga fél 
bárányát.

*

Egy nap, kora hajnalban, amikor még 
a tábor aludt, a láthatáron váratlanul meg­
szólalt a fegyverek ropogása.

Az éjszaka leple alatt a tuaregok be­
kerítették az őröket s a homokban drei.őzve 
megkezdték a támadást. Az álmukból fel­
riadt spahik gyorsan felugráltak s félig fel­
öltözve kaptak a fegyverük és kardjuk 
után.

Sokan, amig begombolkoztak, hogy

m
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fádnak már régen teljes határozó ttsággal 
ielsett betöltése a főkapitányt hivatalnak. 
Mint előzetesen megírtuk, dr. Boda Dezső 
lett a főkapitány és Pekáry Ferenc tanácsos 
& helyettese. A feledés homályából kikerült 
a királyi tanácsosi óim is; Fest Aladárnak, 
iraméi gimnáziumi igazgatónak adományoz­
ták. Végül jön még egy csomó kinevezés 
ős áthelyezés.

A magyar ipar pártolása. Nemrégi­
ben nagyszabású mozgalom indult meg a 
hazafias közönség körében — a magyar ipar 
pártolása céljából. E mozgalom főzetői ma 
az Országos Iparegyesületben értekezletet 
tartottak és megalakították a Magyar Ipar­
pártoló Szövetséget. Az értekezletet Gelléri 
Mór nyitotta meg és jelentést tett a szer­
vezőbizottság eddigi működéséről. Ezután 
megválasztották a tisztikart. Elnök lett: 
Batthányi Lajos gróf, diszelnökök: Kossuth 
Ferenc, tizéll Kálmán és Zichy Jenő gróf. 
Választottak ezenkívül alelnököket, titkárt 
ás egy 100 tagú bizottságot. Az elnök szék­
foglalója után a különféle ipari, kereskedelmi 
és hazafias egyesületek kiküldöttei jelentet­
ték be részvételüket. Végül felolvasták 
Kossuth Ferenc és Szterényi államtitkár üd­
vözlő levelét.

Nyilatkozatok a válságról.
A helyzet urai.

Fejérváry a visszavonuló főispánhoz.
Báró Fejérváry Géza egy vidéki főis­

pánnak, aki az utolsó héten megsürgette az 
állásától való felmentését, csodálkozó arccal 
beszélte:

— Nem értlek benneteket A távozás­
tok elsősorban ellenem személyes bántalom. 
Milyen címen meri valaki azt mondani, 
hogy rosszabb hazafi vagyok nálánál. Ha a 
koalíció támad, ez a kenyere és ezzel nem 
törődök. De ha a régi rendszer emberei itt 
hagytak, ez komplett s Bécs bizalmával való 
visszaélés. Mivel vagyok kevósbbé alkot­
mányos, mint Tisza, Khuen-Hóderváry vagy 
akár Széli Kálmán ? Ezek kényelmesebb 
viszonyok közt voltak és nyugodtabban ope-
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ráihattak. Mi is leszünk még a helyzet urai. 
meglátod.

— Kegyelmes aram, én nem ma­
radhatok, mert agy vagyok meggyő­
ződve, hogy a hazának teszek szolga­
latot, ha elmegyek. Különben sincs foga­
natja a működésemnek, mert az se politi­
kai misszió, se az adminisztráció könnyí­
tése, ha ráerőszakolom magamat azokra, 
akiknek a föle mellett megy el minden 
szavam. A családomra, a gyermakeimre 
is tekintettel kell lennem. Aztán öreg va­
gyok már, betegeskedem ...

~ Gyáva vagy és az exisztonciádat 
félted ? — vágott közbe idegesen az ügy­
vezető elnök. Sem öregebb, sem betegesebb 
nem vagy nálam. Akkor kell szolgálni, ha 
ez a kötelességtőljesités veszedelemmel jár. 
De különben is teljesen tiszta a perspektíva, 
mely a jövendőt mutatja. Fél év előtt mer­
ted volna remélni, hogy a törvényhatóságok 
háromnegyed része leszerel. Hontmegye két 
héttel ezelőtt felküldte a megyeháza kulcsát, 
hogy az istennek sem dolgozik. Egy hét 
múlva azzal a föltétellel lettek kezesbárá­
nyok az oroszlánok, ha a főispánt szabad­
ságra küldöm. Erőtlen az ország és csak a 
koalició terrorizmusa akadályozza meg, hogy 
máris szint valljon mellettünk.

Tévedsz, kegyelmes uram. A tiszt­
viselőket egyszerűen menteni akarják, 
mert nincs értelme a feláldozásuknak. 
Ezért oldja fel sok törvényhatóság őket 
az ellenállás alól. Különben teljes az or­
szágban az egyetértés. Lehet, hogy igazuk 
van, lehet, hogy nincsen. De annyi bizo- 
nyos, hogy együtt vannak és hogy nin­
csen mód, hogy boldoguljatok velük. A 
míg nem lesz választás, addig egyáltalán 
nem, ha pedig meglesz, akkor sem. Éve­
kig pedig rendeletekkel nem lehet ezt az 
országot vezetni.

— Naiv vagy és felültél az izgatások­
nak. Kezeskedem arról, hogy a választások 
váratlan meglepetést hoznak nekünk. A sza- 
badelvüpárt száz tagja a mi programunkkal 
lep fel. A szocialisták agitációja majd ellen­
súlyozza a koalíciós terrorizmust Az okos 
emberekben bízom . , .

Kegyelmes uram, , úgy látszik én 
nem tartozom azokhoz. En csak ember 
akarok lenni. Kérem a nyugdijamat.

— Ebben Kristóffyhoz fordulj, ru 
orvosi vizsgálat nélkül nincs nyugdíj 
Szervusz I é

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
A debreceni főgimnázium be- 

ruhásául államsegélye. Kun Berta­
lan püspök, mint a konvent egy­
házi elnöke f. ó. márc. 20-án arról 
értesítette a debreceni főgimnázium 
igazgatóságát, hogy a vallás- és 
közoktatásügyi minisztérium f. évi 
március 9-ón 13157. sz. a. kelt ren­
deletével a debreceni ref. főgimná­
ziumnak 59000 korona beruházási 
államsegélyt engedélyezett és utasí­
totta a debreceni kir. adóhivatalt, 
hogy a jelölt összeget az iskola fő­
gondnokának kezéhez az általa alá­
irt és a konvent egyházi elnöke 
áltál lattamozott nyugtatványra el­
számolás . kötelezettségével fizesse 
ki. A miniszteri rendelet szerint a 
jelen törlesztés után még igényel­
hető beruházási államsegély 241 000 
koronára száll alá.

időt ne veszítsenek, foguk között tartották 
kardjukat.

— Ez jó lesz, szól magához Motkar, 
de az őrök jelt adhattak volna . . . Talán 
már őrökre alusznak.

A távolból megvillantak a fehér bor­
ászok s úgy tűntek fel, mint a sirálycsa­
pat a tenger fölött.

Semmi kétség, az ellenség szélsebesen 
közeledett. A táborban pihenő katonáknak 
arra sem volt idejük, hogy felnyergeljék 
lovaikat, kénytelenek voltak gyalog bevárni 
a támadást.

— Teringettót! kiáltott föl a kapitány, 
özek a barna fickók nem hordják el büntet­
lenül az irhájukat, amiért felzavartak ál­
munkból. Majd megfelelünk nekik. Vegyé­
tek elő revolvereiteket fiuk, de előbb ne 
Jöjjetek, míg egészen közel nem érnek .... 
Mennyien lehetnek? . . . Talán ötszázan is...
1 >o már külomb dolgot is megéltünk .... 
Mmdegyikőtök tiz embert számit, tudjá-

A porfelhő villámgyorsan közeledett 
A felkelő nap fényében világosan látni le­
hetett a próféta zöld zászlóját. A marok­
kóiak egy pillanat múlva már a sátrak kö-

Negyven éves jubileum,
Balogh Ferenc ünneplése.
1866-ban két ifjú nagy reményű tanár 

foglalta el tanszékét a debreceni református 
kollégiumban. Az egyik néh. b. e. Tóth 
Sámuel, a nagytudományu dogmatikai tanár, 
az egyházkerület és egyetemes egyház hirer 
főjegyzője, a másik Balogh Ferenc, az uj 
egyháztórténelmi tenszak profossora, a lel- 
kesitő előadásért, nagyszámú dolgozataiért, 
jellegzetes irányáért kiemelkedő nagy ember.

Mind a ketten beváltották a hozzájok 
fűzött reménységeket, kegyelettel ismerjük 
ezt el az iránt is, aki már örök álmát 
alussza és hálásan kell ezt bebizonyítani az 
iránt is, aki még él és munkálkodik. Éz az

zött voltak s felhangzott hatalmasan csata­
kiáltásuk :

— Emehil Emehi! (Előre 1)
A támadás borzasztó volt s a kis csa­

patból alig maradt volna életben egy is, ha 
a kapitány parancsára gyorsan a földre nem 
vetik magukat.

Az ellenség a gyors rohamban szinte 
átrepült a földre vetett spahik fölött s go­
lyóik is fölöttük sivitottak el.

Száz lépésnyire a spahiktól megálltak 
s visszavágtattak, de ekkor már támadásra 
készén várták őket.

. "A spahik megragadták a tuaregek lo­
vainak zablyáit, lerántották a támadókat lo­
vaikról s kardjaikkal döfték le őket.

M ok tar, akinek a karja olyan vörös 
volt, mintha fuchszinfürdőből mászott volna 
ki, mint egy dühös vadmaoska csapko­
dott szét.

—- Ez jól van, ez jól van — ismótel- 
ette elégülten. Ot taureg feküdt már mel-

A kapitány egy hatalmas szál marokkói 
legónynyel viaskodott

Jobb kezével ellensége humuszát ra­
gadta meg s így nem nyúlhatott revolvere

fle

után; katonái pedig nem mehettek segítsé­
gére, mindegyikre jutott ellenség. Már-már 
feladta a harcot, amikor egy hatalmas test 
súlya nehezedett ellenségére.

Onarba volt.
Mi késztette az oroszlánt a közbelépésre ? 

Talán az állati hála ösztöne ?
A kapitány hirtelen kirántotta fegyve­

rei s golyót röpített ellensége testébe.
Á tuareg mielőtt a golyó érte, villám­

gyorsan megfordult s rövid lándzsáját az 
oroszlánba döfte, amely hangos ordítással 
terült el a homokon.

*

Az ellenség elmenekült s a sivatagban 
ismét csönd van. Onarba oldalára dőlve fe­
küdt s a sebéből kiszivárgó vért mohón itta 
fel a sivatag homokja.

A táborba megfujták a kürtöt
— Onarba 1 hangzik az altiszt szava, 

mint rendesen.
A kapitány, aki az oroszlán mellett 

térdeit, felemelkedik helyéről s kőnyes sze­
mekkel, monoton hangon mondja:

— Elesett a becsület haromezején . . .

A .legdivatosabb
a legtartósabb 
es a legolcsóbb tavaszi férfi és 

gyermek Ruhát Csak a
" ruha nagy áruházá­

ban lehet legjobban 
vásárolni.DioBBibCláííiii, Piac-utca Gl. szám alatt. Az uionnan »miit i vásárolni.---------  —----------------------- ' _ M JJonnan epmt 3 emeletes Fisoler palotában, Szent-Anna-ntoával szemben

telette! értesítjük a n. é. hölgyközonsógot, hogy az eddigi Kpausz Henriett-fóle Kossuth-utoai

n® 1 kalap divatüzletet
w ** »*»*'“’* eég alatt fogjuk vezetni. - Tisztelettel : Lauten

annau%Y. J « *,4 tf; 5
RktSsperisse.-

II y w vr y sv 
Kaasufó-u. 17,



1906 március 25 DBBBBOZBNI ÜJSÁO 3
oka egyedül, hogy a két nagy tanár tanít­
ványai közül a Debrecenben levők nevében 
egy bizottság fordul a hajdani tanuló tár­
sakhoz és felszólítja azokat, hogy a jubileum 
megünnepléséhez a maguk részéről is járul­
janak.

Ez a hozzájárulás egy alkalmas emlék­
tárgy átnyujtásában és az ünnepi omlék- 
alapitvány összehozásában van megjelölve. 
Az ünnepély ideje pedig május hó lő-ike. 
Az emlékaíapitvány viselhetné mind a két 
nagy tanár nevét, de ez lehet még későbbi 
megbeszélés tárgya. Fődolog, hogy a kerület 
s az illetők figyelme ez ünnepélyre felhi- 
vaaeék a hogy mindazok, kik aranynál drá­
gább javakat vettek e nagy férfiaktól, hálá- 
jokat leróvják és hogy az isteni kegyelem­
nek nagy embereinkben való bizonyságát 
mindnyájan átereszük és megértsük.

EGYESÜLETEK.
Tisztviselők gyűlése. Az állami

tisztviselők orsz. egyesületének debreceni és 
hajdú vármegyei köre a folyó évi március 
hó 25-én, délelőtt 11 órakor a debreceni 
fogász- és Tisztviselői kör“ helyiségében 
évi rendes közgyűlést tart, amelyre a tagok 
s általában az állami tisztviselők ez utón is 
meghivatnak. Elnökség.

A debreceni Torna-egylet nevében 
tudatom az egylet t. tagjaival, hogy a márc, 
25-re hirdetett közgyűlés a választmány ha­
tározata folytán bizony talan időre el ha) úsz­
tatott. Dr. Polgár Dániel titkár.

Nem jön a szerb dalárda. Jelentet­
tük már olvasóinknak, hogy a szerb dalárda 
debreceni útja elmarad. Erről most a követ­
kező hivatalos értesítést kaptuk: Értesítés. 
Van szerencsém a helybeli dalos-egyesületek 
tagjait, valamint az érdeklődőket értesíteni, 
hogy a szerb dalostestvéreknek folyó évi 
április 14. és 15. napjaira tervezett látoga- 

- tása, valamint ezzel kapcsolatban megtartani 
szándékolt jótékony célú hangversenye az 
országos politikai viszonyok rendezetlensége 
miatt későbbi időre lettek elhalasztva. Deb­
recen, 1908. márc. 24- Márk Endre, dal- 
egyíeti elnök.

Tanítók gyűlése. A hajdumegyei ta­
nítók Gönozy-egyletónek „debreceni járás­
köre“ tegnap kori közgyűlést tartott." Dr. 
Barcsa János elnöki megnyitója után Vántsa 
György a népiskola uj tantervének rajztani- 
táeáról, Kuli üsigmond pedig a népiskola 
uj tantervéről tartott igen sikerült felolva­
sást Mindkét felolvasást élénk érdeklődéssel 
hallgatta meg a nagyszámban megjelent ta­
nítóság.

Közgyűlés. A magyarországi munká­
sok rokkant és nyugdíj-egyletének debre­
ceni fiókja folyó évi március hó 25-én, va­
sárnap d. u. négy órakor tartja meg hetedik 
évi rendes közgyűlésit a rom. kaik. gimn. 
tornacsarnokában dr. Wolafka Nándor püs­
pök, védnök elnöklete alatt, a következő 
napirenddel: 1. Elnöki megnyitó. 2. A vá­
lasztmány évi jeleutése. 3. A zárószámadá- 
sok beterjesztése és a íelmentvény meg­
adása. 4. A választmány kiegészítése. 5. A 
központi küldöttgyűlésre a fiók küldötteinek 
megválasztása, 6. Indiiványok és uj tagok 
felvétele. Az egylet, iránt érdeklődőket ven­
dégekül szívesen látja a közgyűlés 1

A Debreceni Munkás Dalegylet
ápríKs hó 1-ón, vasárnap délután 5 órakor, 
az ipartestület dísztermében tartja XVI-ik 
évi rendes közgyűlését, melyre az egylet 
tagjait és az érdeklődőket tisztelettel meg­

hívják Horkay Lajos elnök, Varga Béla 
jegyző. Tárgyak: 1. Jelentés az egylet 1905. 
évi működéséről. 2. Az 1905. évi zárszám­
adás, a számvizsgálók jelentésével. 3. 1908. 
évi költségelőirányzat. 4. Az egri országos 
dalárversenyen való részvétel. 5. Régi dalo­
sok kitüntetése. 8. Indítványok. (Alapsza­
bály értelmében a közgyűlés előtt 8 nappal 
bendandók az elnökséghez.) 7. Tisztujitás.

A Vereskereszt-Egylet 
közgyűlése.

Beszámolás az elmúlt évről.
Debrecen, márc. 25.

(.Saját tudósítónktól.) A Vereskereszt- 
Egylet debreceni fiókja tegnap délután tar­
totta rendes ovi közgyűlését Vár adj Szabó 
Jánosné és Simonffj Imre kir. tanácsos el­
nöklete alatt, a városháza kis tanácster­
mében.
. . ,A közgyűlésen jelen voltak elnökökön 
kívül Márk Endre titkár, Varga Józsefnó, 
Csanak Józsefnó, dr. Irinyi Pálné, özv. Vér- 
tessy Lajosné, Füleky Pál, Kovács József 
polgármester, Szabó Kálmán tanácsos, dr. 
Bruckner Ernő.

Olvastatott az évi jelentés, moly szerint 
a humánus egylet az elmúlt évben is dere­
kasan felelt meg emberbaráti feladatának. A 
tagok száma: alapitő tagok vannak 50-en, 
rendes tagok egyszersmindenkori fizetési kö­
telezettséggel 90-en, rendes tagok 6 évi fi­
zetési kötelezettséggel 72-en. Az egylet tag­
jainak száma tehát összesen 212. A köz­
ponthoz a tagdij-jövedelmekből 1904-ről 71 
korona 20 fillér, az 1905. évről pedig 57 
korona 60 fillér küldetett fel. A központi 
közgyűlés elhatározta, hogy az 1906-ik évre 
is 40 százaléka a központot illeti.

Az egylet vagyona az elmúlt óv dec. 
hó végén volt a leltári felszereléseken kívül 
11,921 korona és 54 fillér, mely összeg gyü- 
mölcsözőleg az Első Debreceni Takarék­
pénztárban vau elhelyezve. A január 14-én 
rendezett egyleti mulatság 225 korona 30 
fillérrel gazdagította az egylet vagyonát. Az 
egylet az elmúlt évben 100 boronát adomá­
nyozott a szegények népkonyhája céljaira, 
50 koronával pedig a Debrecenben létesí­
tendő mentő-egyesület javaihoz járult hozzá.

Az_ évi jelentést és zárszámadást a 
közgyűlés tudomásul vette s a felment­
vényt a vezetőségnek elismerés mellett meg­
adta,

Ezután az elhunyt Bethlen Sarolta he­
lyére a választmányba Garda Dezsőnét, a 
férfi választmányi tagok közt megüresedett 
két választmányi tagsági helyre pedig dr. 
Wolafka Nándort és Szelő Györgyöt válasz­
tották meg.

Kegyeletes szép szavakban emlékezett 
meg a közgyűlés az elhunyt dr. Sárváry 
Gyuláról, a kinek emlékét ügybuzgó szolgá­
lataiért s az egylet elismerését jegyzőkönyvi­
leg örökítik meg.

A központi gyűlésre a közgyűlés Vá- 
rady Szabó Józsefnél, Simonfíy Imrét és 
Márk Endrét küldte ki, egyben felhatal­
mazva az elnökséget, hogy azok helyett, a 
kik esetleg akadályoztatva lennének, más 
tagokat jelöljön ki s küldje fel a köz­
gyűlésre.

Janos nevű harminc éves óbeosei napszámos, 
akit három héttel ezelőtt vittek be oda halá­
los sebeivel Obecséről. Halála előtt kihall­
gatták s ekkor azt vallotta, hogy két óbecsei 
rendőr éjjel minden ok nélkül megtámadta 
és puskatussal leütötték. Az ügyet a nyomo­
zás befejezése után átteszik az illetékes új­
vidéki ügyészséghez.

Egy építése hirtelen halála. Temes­
várról jelentik, hogy Kassay János, Temes­
vár egyik legrégibb építésze, tegnap este a 
Délvidéki Kaszinóból hazafelé menet, útköz­
ben hirtelen rosszul lett, összeesett és néhány 
percnyi haláltusa után meghalt. Szivszél- 
hudés érte.

VIDÉK.
, x , .^yilk0B8áe vádja. A szabadkai köz- 
kórhazban tegnap este meghalt egy Gálfy

Halálos szerencsétlenség 
a Józsán.

Élve eltemetve.

Sírba ásta magát.
Debrecen, márc. 25.

(Saját tudósítónktól.) Megrendíts 
szerencsétlenség történt tegnap a 
.Tőzsén, mely halálát okozta eo*y 
derék, jóravalo munkás embernek. 
Az áldozat Kádár István felsőjózsai 
lakos 54 éves munkás, a kit a rá- 
omló föld maga alá temetett. Még 
élt, mikor társai kimentették rette­
netes helyzetéből, de néhány órával 
utóbb nagy kínok közt meghalt. 
Halálának nagy részben saját maga 
és túlbuzgósága volt az oka. Nem 
hallgatott társai szavára, a kik 
előre figyelmeztették a nagy vesze­
delemre.

A szerencsétlenség a temetőben 
történt, hol Kádár István negyed 
magával Radácsi F'erenc, Poroszka 
János és Biró István munkástársai­
val Iglai József részére sirt ásott.

Mikor a sirásással már teljesen 
elkészültek, Kádárnak eszébe jutott 
hogy padmalyt ásson. Társai mond­
ták, hogy ez felesleges, de ő erős- 
körött rajta. Le is ment újból a sir- 
gödörbe és hozzáfogott a munká­
hoz. Már jó előre haladt a munká­
val, mikor Biró István észrevette, 
hogy a föld megrepedt és omlani 
kezd. (gondolkozás nélkül utána ug­
rott Káuárnak, a kit a már csaknem 
kiásott padmaly teljesen elfedett, 
ismét hívni kezdte s figyelmeztette, 
hogy ha tovább is ott marad, az 
életével játszik.

Kádár még erre sem hederitett, 
ásott tovább. Biró erre megragadta 
a csökönyös embert, hogy erőszak­
kal huzza ki.

Késő volt. A föld nagy robajjal 
beomlott s maga alá temette mind a 
két munkást. Bírót, aki kívül állt a 
padmalyon, csak félig fedte el a föld 
s így ő hamarosan kimenekült; Ká­
dárt azonban csak nagy fáradság 
után tudták ismét napfényre hozni.

W»va.m ácBB-áaluMt»*»
Kellemes ize miatt felülmúlja a hasonló lithion tartalmú 
ásvány viz okot. — A forrás vize steril óa osiramvntes.

Kapható minden fűszer és ásványvizkereskedóslM

AA flUKZtiT GULdÉS

SZULTÁN-FORRÁS
páratlan hatása

Kuikezelüseg: Bolénia Béla Eperjes.

mhioMi taráalmm.
Hugyoldó és hngyhajtó ! Szakorvosok vesebajoknáL &
dott állapotban lévé nők hányásánál mint sperifionmoi 

alkalmazzák.
Főraktár Debrecenben: Kontsek Kornél urnái.

Cl Kiralv Tolnai lián Iái ^®as”u*ca s*-p fopostávai szem-
- * W '-Mr (Csanak fíiszeríízlef szomszédságában). •

sz'iíi iizlsibbi szerezze be, — Csak a C8aő Király cégre tessék figyelni!v .sí r .*ti fEíii mindenki, hegy c*8g»ő
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A szerencsétlen ember eszméle­

tét vesztette s csupán gyönge léleg­
zetvétele árulta el, hogy ól. Társai 
lakására szállították, hol este 11 óra 
tájban meghalt.

Az esetről értesítették az ügyész­
séget, mely a vizsgálatot a csend­
őrség utján elrendelte.

á városházából.
A világítási-bizottság tegnap dél­

utánra hirdetett ülése elmaradt, miután a 
tagok kellő számban nem jelenhettek meg. 
Az ülés legközelebbi határideje nem állapít­
tatott még meg.

Ki akar tengerész lenni ? A városi
tanács lapunk utján a következő sorokat 
ua ;:i közzé: A m. kir. honvédelmi minisz- 
■ r,,mi a követi;ező pályázati hirdetményt 
bocsátotta ki: Pályázati hirdetmény. Gróf 
Jíeiehenbaeb—Lessonitz Vilmos által rok-
I. tut tengerészek segélyezésére létesített 
alapítványra. — Á trieszti cs. és kir. tenge­
rész kerületi parancsnokság pályázatot hir­
det a fent nevezett alapítvány jövedelméből 
1%'6. évi január hó 1-től számitandólag 
adományozandó egy, évi 100 korona segély­
ei j élvezetével járó alapítványi helyre. Ezen 
alapítványra első sorban az 1864-ik évi 
május 9-iki helgolandi tengeri ütközetben 
rokkanttá váltak, valamint az ugyanezen
alkalommal elesettek özvegyei és árvái, _
ilyenek hiányában valamely későbbi tengeri 
ütközetben rokkanttá váltak, illetőleg el­
esettek özvegyei és árvái bírnak igénynyel. 
Felhivatnak tehát az igényjogosultak, hogy 
a szükséges igazoló okmányokkal felszerelt 
palyzati folyamodványaikat f. é. április hó 
ÍMg a trieszti cs. és kir. tengerész kerületi 
parancsnokságnál nyújtsák be. A folyamodó 
szegénységi, vagy helyhatósági bizonitvány- 
nyal tartozik igazolni, hogy vagyontalan, 
szegény és segélyre szorul. — A városi 
tanács.

Ä népkonyha bútorai a városházán.
A városi népkonyha bezáratván, annak fel­
szereléseit tegnap szállították fel a városhá­
zára s azok a régi könyvtárszobában he­
lyeztettek el.

Debrecen vízvezetéke és 
csatornázása.

A miniszter elrendeli a próba- 
kutak fúrását.

A nasjy mü költségvetése jóváhagyva.
Debrecen, március 25.

(Saját tudósítónktól.) Mint már 
említettük, a miniszter a vízveze­
ték ro és csatornázásra vonatkozó 
összes iratokat leküldto a városhoz 
egy leirattal.

E szerint a miniszter teljesen 
magáévá teszi azt az elvet, amelyet 
a Debreceni Újság vetett fel először 
s melyet a közgyűlés is elfogadott, 
ugyanis, hogy mielőtt a nagy mü­
vet létesítenénk, alaposan próbáljuk 
ki, hogy vájjon a kutak naponta 
képesek-e 5000 köbméter vizet szol­
gáltatni.

Az 1905. évi november 30-án 
tartott városi közgyűlés erre vonat­
kozó határozatát, úgyszintén ama 
határozatokat, melylyel a tervek 
általánosságban elfogadtattak s a 
17 milliós kölcsön terhére a vizmü 
költségei céljaira 1 millió 300,000 
koronát megszavaztak, a miniszter 
jóváhagyja, de az alábbi feltételek 
mellett.

A miniszter leirata ezeket tar­
talmazza :

A miniszter leirata szerint megen­
gedi, hogy a próbára fúrandó tíz kút 
létesítésével kapcsolatos összes munká­
latok szabályszerű eljráás mellett válla­
lati utón biztosíttassanak.

A próba kutak vízszolgáltatása körül 
szerzett tapasztalatok alapján a vizmü 
teljes egészében leendő kiépítése tárgyá­
ban az ezúton jóváhagyott határozat sze­
rint hozandó újabb közgyűlési határozat 
annak idején a miniszterhez felterjesz­
tendő lesz.

Elrendeli a miniszter, hogy a víz­
vezetéki szabályrendeletet a város alkossa 
meg s jóváhagyás végett hozzá ter­
jessze fel.

Az 1 millió 3 százezer korona költ­
ség kölcsön összeg felvétele alkalmával 
kiállítandó kötelezvény záradékolás végett 
hozzá bemutatandó s a kötelezvényen 
záradék alakjában feltüntetendő, hogy 
a kötelezvényt a közgyűlés tárgyalta és 
jóváhagyta.

A létesítésre szolgáló emez összeg 
külön alapként kezelendő s erről ugyan­
csak külön szerkesztendő számadás a víz­
vezeték kiépítésének befejezése után felül­
vizsgálat és jóváhagyás végett a minisz­
terhez felterjesztendő. Természetes, hogy 
ezen alap más célra még ideiglenesen sem 
fordítandó, — ezzel végzi leiratát a mi­
niszter.

A mai Jókai-tinnep.
Debrecen, március 25.

Sok, mérhetlen sok hálával 
tartozik a magyar nemzet Jókainak 
azért a kimondhatatlan gyönyörű­
ségért, amelyet a szellemóriás mü­
veiből, mint örökké buzgó forrás­
ból merített immár két emberöltő 
óta és meríteni fog az idők be nem 
látható végéig. De a hálának sehol 
sem szabad nagyobbnak és mé­
lyebbnek lennie, mint Debrecenben, 
mert Debrecen városa és népe kü­
lönösképen is le van kötelezve Jó­
kainak.

Debrecent — mondhatni — Jó­
kai fedezte fel az irodalom részére 
Debrecent ő emelte ki nemcsak az 
ismeretlenség homályából, hanem 
a felreismerés, a kicsinylés és a 
gúny ködéből, mely Debrecent — 
miért, miért nem ? — környezte a 
XIX. szazad első felében. Kazinczy 
a magyar irodalomnak hosszú ideig 
vezere, gyűlölte Debrecent, irtó ha­
dat viselt grammatikája, nyelvé­
szeti csökönyössége, szükkebíüsége

és sok más, Kazinozynak nem tet­
sző sajátossága miatt; Petőfi sem 
szerette Debrecent, leveleiben, úti­
rajzaiban nem a leghizelgőbb képet 
festi róla. A magyar irodalom a 
magyar közönség rokonszenvót Jó­
kai nyeri meg Debrecennek ; az ő 
regényeiből válik igazán nemcsak 
ország, hanem világhírűvé a deb­
receni kollégium, az ő elbeszélései 
ismertetik meg valójában a debre­
ceni tősgyökeres magyar népet 
külsejében-belsejében egyaránt, az 
ő ragyogó fantáziája örökíti meg a 
hortobágyi puszta tündér-szépségét.

Debrecennek kicsiny e-nagyja, 
tudös^ kollégiuma és hortobágyi 
pusztája, komoly cívisei és csiny- 
tevő diákjai mind érzik ezt a kü­
lönös hálát és kegyeletet, amely 
Debrecent talán még Komáromnál 
a költő szülővárosánál is közelebb 
fűzi Jókaihoz. Ebből a hálából és 
kegyeletből fog ma Debrecen kö­
zönsége egy csekély részt leróni, 
midőn megjelenik ma délelőtt a 
Bika dísztermében, a Csokonai-kör 
emlékünnepén, melynek műsorát itt 
közöljük :

1. Jókai és Debrecen. Irta és fel­
olvassa Oláh Gábor, a Csokonai-kör tagja.
2. Ünnepi költemény. Irta és felolvassa 
Lampérth Géza, a Petőfi-társaság tagja.
3. Jókairól. Irta és felolvassa Herczeg 
Ferenc, a Petőfi-társaság elnöke. 4. Rész­
let „Az uj földesur“-bó\. Előadja Ternyei 
Lajos, a városi színtársulat tagja.

Belépti-jegyek fél 10-ig Tóth 
Béla gyógyszertárában válthatók, 
azontúl az ünnepi ülés pénztáránál.

MULATSÁGOK.
Az utolsó teaestély ma van a Bika 

dísztermében. A több oldalról érkezett kér­
désekre mégegyszer tudomásul adjuk, hogy 
6 órakor veszi kezdetét. A zenét M agy ári 
testvérek zenekara szolgáltatja. Az elnökség.

A négy évszak a színházban. Csak 
néhány nap választ el bennünket azoktól a 
káprázatos szép estéktől, melyeket szegényei 
és árvái javára rendez a debreceni jótékony 
nőegylet március 28. és 29-én a városi szín­
házban. A műsor a következő : A négy év­
szak élőképeinek bemutatása mintegy száz 
szereplővel, kik mindannyian ragyogó kosz­
tümökben jelennek meg a színpadon. A négy 
évszak bemutatása után Havas Gáborné, 
Szabó Margit úrasszony énekel néhány 
dalt az ő bájos, csengőhangján, végül színre 
kerül, műkedvelőink szabatos előadásában 
Murai Károly „Huszárszerelem“ o. vigjátóka. 
Az előadás iránt oly nagy az érdeklődés, 
hogy a közel vidék intelligens közönsége is 
jön a fényes, mesés pompájú, végtelen sze­
rencsés kézzel egybeállitott műsor megte­
kintésére és meghallgatására. A második 
előadás után ä la carte vacsora lesz a Bika 
dísztermében, utána pedig tánc ki világos ki- 
virradtig. A rendezőség ez utón tudatja, 
hogy emeleti erkólyszókek, álló- és karzat­
jegyek még kaphatók Molnár Ferenc ur üz­
letében és az előadás estéjén a pénztárnál. 
A próbák napról-napra folynak és a fárad-

Hogy fejlődhet a magyar ipar?
Megrendeléseket a legnag

C«alriB úgy, ha azt mindenki pártfoaenld pártfogolja, melyre reá szolgál az FliFEIinBKIM 
— _ ** MXiIBHZW saját készítményt! - . ■ ...........=

fdsSZu üL^161 »y®rmek CHPÖ
loiBzorelt üzlete az újonnan épült

J 0 b b Pontossággal, gyorsan
dúsan

épült három emeletes Fischer palotában.
eszközlök.

L
tot« lm iSfej

géplakatosmester
álEBRECZEN,

SB. kér, Befhlen-u. 48. sz.

ELVÁLLAL bármily szerkezetű, rosszal járó tengeri ló-
caP c.»]1« járásunkra való kijavítását, és átalakitá-
sát. Eredeti amerikai 8. sz. Planet lókapa minta szerint, Továbbá újonnan
uufiu«íí; P,anef J- í* lókapa és kaltlrátoris kapható feltétlen
Jótállás mellott Jutányos árban heti vagy havi kényelmes rószeltflsetésre is
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hatatlan rendezőség a pompás' műsorral tel- 
lesen készen vaa. Ennél fényesebb előadást 
még nem látott a debreceni ezinháss, A ne- 
mesiclkti, szép úrasszonyok és a viruló trr- 
Mnyok egész légiója vesz részt a nőegylet 
eme jótékony célú estéin, nem kiméivé költ­
séget, fáradtságot, csakhogy minél több fájd 
könnyet törölhessen le az árvák szemeiről 
és a szenvedők arcáról.

Csendőrkerületi parancs­
nokság Debrecenben.

A csendőrség létszámának fel­
emelése.

Debrecen, márc. 25.
Tegnapi számunkban jeleztük a hon­

védelmi miniszter legújabb rendeletét, amely 
a csendőrség létszámának felemeléséről szól. 
A honvédelmi miniszter három uj kerület 
felállítását vette tervbe, a melyek közül 
Debrecen lesz az egyik. Debrecen jelenleg 
a budapesti kerülethez tartozik és csupán 
szárnyparancsnoksága van, amely 2 szakasz 
és 6—8 őrs felett rendelkezik. Mig maga a 
parancsnokság két tisztből és 80 csendőr­
ből áll

A budapesti csendőrkerületből, lehet, 
még egy kerületet létesítenek. A közrend és 
csend fenntartása ma már megkívánja, igy 
indokolja a honvédelmi miniszter a létszám­
emelést, hogy minden nagyobb község­
ben egy csendőrőrs-állomás létesüljön. — 
De nemcsak a községekben, hanem az 
egyes tanyákon, pusztákon is. Vannak 
például az alföldén egymás mellett elterülő 
fekvő gazdasági lakások, ahol a vagyon 
közbiztonság a esendőrhiány miatt a legren­
detlenebb állapotban vau. Ezen akar segíteni 
tehát a kormány.

A budapesti esendőri kerület legény­
ségi állományát tehát 900 emberrel és min­
den 50 emberre egy-egy tiszttel emelik. A 
legénységet a kiszolgált közös hadseregbeli 
és honvédségbeli legénységből veszik, mig a 
tiszteket csupán a honvédségtől, saját kére­
lemre „helyezik át

Érdekes, hogy a osendörtiszti létszá­
mot eddig óvenkint a Ludoviceum végzett 
növendékei egészítették ki.

J90C március 25

SZÍNHÁZ.
Dráma a tenger fenekén. Húsz év­

vel ezelőtt vonzó repertoir darabja volt 
színházunknak ez a látványosság. Húsz óv 
után először tegnap került újra színre, még 
pedig nagy közönség előtt. A díszletek 
kopottak bár, de még minég elég érdekesek 
arra, hogy a látványosság ingerét a kisebb 
igényüekkel szemben felkeltsék. A színmű 
maga érdekes mese, egész regény s ha a

S'enósekben nem történne annyi esetlés- 
tlás, még ezzel a darabbal is lehetne 
néhány telt házat vonzani. A rendező sok 

ügyességgel igyekezett megoldani feladatát. 
A szereplők közzül pedig Szakács, Per­
nyei, Markorits úa Deésy vezettek si­
kerrel.

Aa aradi színműpályázat. Megírtuk, 
hogy Szendrey Mihály színigazgató nem­
régiben 500 koronát ajánlott fel az aradi 
Kölcsey-egyesület irodalmi szakosztályának, 
hogy tűzze ki pályadijul egy színdarabra. 
A műfajt közelebbről nem határozta meg 
az Igazgató, csupán azt kérte, hogy ez év 
október elsejéig küldessenek be a müvek és

hogy a bíráló bizottság által kiválasztott 
darabok előbb adassanak elő az aradi szín­
házban e aztán a közönség Ítélete szerint 
adassák ki a dij a legjobb pályamunkának. 
A Kölcsey-egyesület irodalmi szakosztálya, 
mint Aradról írják, a pályázat kiírása 
céljából tegnap ülésezett és elhatározta, 
hogy a zenés darabok és a bohózatok kizá­
rásával, közópfajta, egész estét betöltő szín­
padi termékekre (vígjáték, színmű, dráma és 
népszínmű) irassók ki a pályázat, melynek 
batárideje 1906. szeptember 15. A szakosz­
tály még két irodalmi pályázatot irt kL Az 
egyik 200 koronás, ezért egy társadalmi 
kérdéssel foglalkozó tanulmányt vagy érte­
kezést, a második dij 100 koronás, ezért 

edig egy felolvasásra alkalmas csevegést 
Iván az irodalmi szakosztály. E két pályá­

zat batárideje szintén szeptember 15.
Távozó színészek. Színtársulatunk 

tagjai közzül két hét múlva többen távoz­
nak ugyan, de színházi nyelven szólva 
„hivatalosan* csak hármat búcsúztat el 
közölök a direktor. Jeszenszkyné,Markovit# 
Margit és Kondor Ernő fognak egy-egy 
előadás keretében búcsúzni már a jövő 
héten.

Jás&ay Mari Debrecenben, A
színházi műsor iránt érdeklődőket 
újabban az a kétségtelenül kedves 
hir tartja még nagyobb érdeklődés­
ben, hogy ápril első hetében ven­
dégszereplésre jön hozzánk Jászay 
Mari asszony, a Nemzeti Színház 
nagy tragikája. A művésznő három 
estén fog színpadunkon játszani s 
első fellépése „Borgia Lucretia“ 
drámában lesz.

Megy a színtársulat. Ne tessék szó 
szerint venni Megy ugyan, de még nem 
véglegesen. Csak amolyan pár napos kirán­
dulást rendez Nyíregyházára, ahol a Zilahy 
gárdája újdonság ingerével hat. Holnap 
reggel viszik a sátorfát és három estén szól 
a szavuk a nyíregyházi szónapiaoon emelt 
színházban. A társulat átránduló tagjait 
érdeklődéssel várják a szomszéd városban, 
ahol éppen olyan melegséggel tudják körül­
venni Tháiia vándorjait, akárcsak itt Deb­
recenben.

Kevesebb tag. Zjlahy Zsül társulata 
mint oldott kéve hull. Észrevétlenül tűnnek 
el a tagok sorábóL A karszemólyzet már 
régen s egyre jóval kisebb, mint ahogy azt 
a szerződés kiköti. Perczel Carola a kitűnő j 
táncosnő is árva maradt. Partnere, testvére I 
elhagyta. Elröpült s az édes házasság rózsa- , 
láncait szedte magára. A színház-bizottság 
mindezt nem veszi észre, Zilahyban pedig 
van annyi üzleti szellem, hogy a hol spó- j 
rolhat, ott nem költekezik.

A jövő hét műsora. Hétfőn: Gál
baba, operett. Kedden : Lili, vígjáték. Szer­
dán és csütörtökön a jótékony nöegylet 
estélye. Pénteken : Leányka, operett. Szom­
baton : Leányka, operett. Vasárnap délután : 
Sárga csikó, népszínmű, este: Dráma a 
tenger fenekén, látványosság.

Felfedezett váltóhamisítás
Kezeseknek aláírt rendőrök.

Debrecen, március 25.
(Saját tudósítónktól.) Nagyobb 

szabású váltóhamisításról hullott iß

tegnap a lepel, melyet egy egyszerű 
ember bámulatos ügyességgel haj­
tott végre. Fokozta a bűnügyet az, 
hogy a tettes egy rendőr, aki azon­
ban az elfogatás és igy valószínű­
leg a büntetés elől is idejekorán 
megugrott. Távozása előtt rendőri 
állásáról lemondott s ruháit beszol­
gáltatta.

A furfangos ember a hamis 
váltókat tömegével gyártotta, me­
lyeket az Alföldi takarékpénztár 
gyanútlanul számítolt le.

Bűnös machinációját ritka 
ügyességgel hajtotta végre, úgy 
hogy a bank mit sem sejtett. 
Nehogy gyanút ébresszen, csak kis 
összegről állított ki váltókat. Bgv- 
alkalommaí 50—60 koronánál töb­
bet nem vett fel. A sok kicsi azon­
ban sokra gyűlt, mely végre is 
veszteséget jelent a banknak, mert 
arra aligha gondolhat, hogy azokon 
a szegény ördögökön valamit be­
vasalhat, akik abba a szerencsétlen 
helyzetbe kerültek, hogy akaratuk 
ellenére mint kezesek a csávába 
kerültek

Ez a rendőr elkövette ugyanis 
azt a hallatlan veszélyességet, hogy 
a váltó alá szegény rendőrtársai 
nevét irta. Körülbelül nyolean-tizeu 
szerepelnek közülük úgy, mint ke­
zesek. Valamennyien szegény em­
berek, kiknek csekély fizetésükön 
kívül alig van valamijök.

a váltóhamisításra úgy jöttek 
rá, hogy a váltókat a bank peresí­
tette s a kezesekként megnevezett 
rendőrök kifogásokat adtak be. Az 
ügy ilyen formán — amennyiben 
hivatalból üldözendő cselekményről 
van szó — a büntető bíróság elé 
kerül.

A dalárda külföldi útja.
Dalünnep Horvátországban.

Délvidéki körút.
Debrecen, március 25.

(Saját tudósítónktól.) A debre­
ceni dalegylet diadalmas külföldi 
útjaival mindég nagy mértékben 
tudta emelni ahol s amerre járt 
idegen nemzetek körében, azok ro- 
konszenvét a magyarok iránt. Leg­
utóbb az volt a terve, hogy Német­
ország nagy városaiban tesz kör­
utat s hódit a magyar dal lelket 
nemesitő, szivet dobogtató, föllelke­
sítő hatásával.

A dalárda legutóbbi értekezle­
tén úti tervét megváltoztatta, a 
németországi utat elejtette s úgy 
határozott, hogy a délvidéken tesz 
körutat. Először Horvátországba

Megérkeztek a tavaszi is nyári idényre a legszebb és 
legjobb minőségű férfi, női és gyermek Cipők ÄH, falapok

szerezhetők be :
■9

és nri divatcikkek óriási válasz- 
le go le sóbb árban

• Városi bérbáz.

ftt

Csak még rövid Ideig tart

féle

ovid ideig tart TBfci

csődtömeg
Ruhaszövet, férfi-posztó, karton, batiszt, delin, vá­
szon, kanaváo, pa plan, szabókellékek stb. árusítása.'
flSflg" «»ljTofvamdUbtaiáré» ?íron. H

Árakósr.'.ct Ménben is eladó.
, SS.
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megy, a hovvátok közzé, akik most 
melegen rokonszenveznek a ma­
gyar nemzeti ellenállással. Horvát­
országból Boszniába s Dalmáciában 
tesznek körutat.

A debreceni dal egylet ebben 
az irányban dolgozza ki úti tervét 
8 teszi meg rá a szükséges előké­
születeket. A diadalmasnak ígér­
kező körutat júliusban tartják meg, 
ha ugyan a politika nagy matador­
jainak közbelépésével hajótörést 
nem szenved ez a szép terv is, 
mint a szeib dalosok debreceni 
ünnepélye.

* Vasárnapi istentiszteletek. A va­
sárnapi istentiszteletek sorrendje a követ­
kező : A nagytemplomban prédikálni fog 
Szele György lelkész, a Kistemplomban 
Jánosi Zoltán lelkész, a Kossuth-utcai tem­
plomban K. Tóth Kálmán lelkész, az Ispo­
tály-templomban Szabó Zoltán segédlelkész, 
a Csapó-kertben Kovács János népiskolai 
felügyelő és a Homokkertben Papp László 
főiskolai szenior. — Az ágostai hitv. evang. 
templomban vasárnap d. e. 10 órakor az 
istentiszteletet Hudák János segédlel kész 
végzi. A gör. kath. kápolnában 6 óra­
kor reggeli istentisztelet, 9 órakor szent 
mise. Délután íél 3 órakor keresztény taní­
tás, 3 órakor veesernye, 4 órakor rózsafüzér 
áj tatosság.

* Hercseg Ferenc Debrecenben.
IIerez eg Ferenc, a nagy nevű iró, 
a Petőfi-társaság elnöke, tegnap 
este a gyorsvonattal érkezett váro­
sunkba, hogy ma a Csokonai-kör 
ülésén felolvasást tartson Jókairól. 
Velő jött a Jokai-emlékünnep másik 
íelojvasoja, clr. Ijtimpérth Géza, a 
Petőfi-társaság tagja. A kedves 
vendégek fogadtatására többen je­
lentek meg a Csokonai-kör választ­
mányából, igy Géresi Kálmán el­
nök, ! fid ős János főtitkár, Szávay 
Gyula és Kardos Albert titkár. 
Herczeg és Lampérth a tegnap es­
tét Géresi Kálmán Csokonai-köri 
elnöknél töltötték, ma délben pedm 
bzavay Gyulának lesznek vendégen

* A debreceni munkás dalegylet
i. műi tus hó 25-óu délután lél 5 órakor 
választmányi gyűlést tart, melyre az egylet 
valasztraáyi tagjait ezúton hívja meg az 
elnökség. Tárgyak: Az 1906. évi ápril 1-én 
tartandó ovi rendes közgyűlés előkészítése 
íolyó ügyek.

* Titokzatos halál. Lapunk
tegnapi, számában említést tettünk 
Oláh Agnes különös esetéről, aki­
ről két orvos is megállapította,’hooy 
szívszélhüdésben halt meg, mma 
leány hátrahagyott leveléből vilá­
gosan kitetszik, hogy öngyilkosság 
áldozata lett. a valóság kiderítése 
vegeit tegnap újra felboncolták, 
most már másodszor a leány hul­
láját. az eredmény elég érdekes 
ahhoz nagy most még zavarosabbá, 
titokzatosabba tegye a leány halá­
lának okát. az orvosok ugyanis a 
gyomorban találtak olyan tünetet, 
mely arra enged következtetni,

hogy a leány gyufamérget ivott, de 
ez nem zárja ki azt, hogy az orvo­
sok továbbra is fenttartsák előbbi 
nyilatkozatukat. Ez ugyan elég kü­
lönösen hangzik, de mégis igy van. 
Az orvosok legalább ezt állítják.

* Népesedés. Az elmúlt héten 32 fiú,
, 'e«ny, összesen 54 gyermek született. 
Az elhunytak száma volt 37, a város lakos­
sága tehát egy hót alatt 17-el növekedett.

* A Barnum cirkusz Debrecen­
ben. Úgy látszik, hogy a világhírű 
kóklereknek pár év előtti európai 
kirándulása teljes anyagi sikerrel 
járt, mert mint az artisták lapja 
közli, a Barnum és Bayley cirkusz 
ez évben ismét felfrissíti a vén 
Európa^ idegeit legújabb csodáival 
és látványosságaival. Programmjuk 
szerint junius hó végén érkeznek 
Debrecenbe ötven kocsiból álló kü­
lön vonaton és egy szabad térségen 
építendő impozáns cirkusz városban 
két nap alatt négy előadást fognak 
rendezni.

* Debrecen menyasszonyai és vő­
legényei. Lapunkban legutóbb közölt ki­
mutatás óta jegyet váltottak a következők : 
mlázs István ev. ref. asztalos-mester Kiss 
Máriával ev. ref., Vig Gergely ev. ref. máv. 
fütő Nagy Juliánnával róm. kath., Nagy 
Károly ev. ref. asztalos-mester Osváth Rak- 
hellel ev. ref., Lunczer Lajos róm. kath. 
őrmester Koncz Máriával róm. kath., D. 
Papp Sámuel ev. ref. napszámos Csukás 
Zsuzsánnával ev. ref., Próoz Ferenc izr. 
sütő-mester Kun Malvinnal izr., Kovács 
Sándor ev. ref. máv. kalauz Kórik Erzsé­
bettel ev. ref., Varga Sándor ev. ref. máv 
kalauz Szilágyi Máriával ev. ref., Biró 
Gábor ev. ref. kereskedő-segéd Eresei Etel­
ka11 ev. ref., Berki György róm. kath. 
zenesz Siket Zsófiával ev. ref., Boldo» Jó- 
zsef ev. ref. ács-segéd Mezei Rózával ev 
ref. és Gönczi Lajos ev. ref. kőmives-segód" 
Engi Vilmával ev. ref.

* Személyi hir. Szabó Kálmán, 
volt országos képviselő Budapestre 
utazott. Il<l utazása összefüggésben 
van azzal a szándokávah ° mely 
szerint bejelenti belépését a füg­
getlenségi pártba.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
foiyamau a következő haláleseteket jelen- 
tettek be a helybeli anyakönyvi hivatalhoz: 
Urjak Erzsébet ref. 6 hónapos, Berdóczky
^vy°rf7 iTá kath" 5,1 éves, Majoros SándoV 
ev. ref. 13 éves, Boldizsár Gabi ev. ref 10 
hónapos, Bruch József izr. 77 éves, Molnár
kaih oz ref,xf° óveA’ Schaffer József róm. 
kath. 58 éves, Varga Gábornó ev. ref 47
éves, Kovács Sándornó ev. ref. 57 éves!

Beregszászi Hona közkórházi ápolónőt sze 
relmem elfogadására nem kényszeritettem 
ós sem leütéssel, sem lelövéssel nem fe 
nyegettem. Ha ugyan ez ügyből kifolyók» 
követett is el öngyilkossági kísérletet főn 
azonban azt hiszem, hogy más okok i« 
közrejátszottak e szándékának megvalós 
tásában), ezt csupán kétértelmű szavak 
okozhatták, amit be is tudok bizonyítani 
s arairól azt hiszem már az ápolónőt is 
ológge meggyőztem. Mert esküvel merem 
erősíteni, hogy nevezettnek élete ellen 
irányuló, barmi néven nevezendő merénv 
let soha sem volt eszembe sem. Debrecen 
1906. március 23. Tóth Sámuel. U’

A hadtestparancsnok Deb­
recenben. Lovag Schwitzer Lajos 
hadtestparancsnok tegnap este vá­
ratlanul Debrecenbe érkezett. A had­
testparancsnok megjelenése nem 
hivatalos jellegű, nem is tudott 
róla senki semmit s nem is egyéb 
egy kedves meglepetésnél. A had­
testparancsnokot erre az a rokon- 
szenv vezette, amelylyel a 39 gVa. 

logezred iránt viseltetik. Itt kezdte 
pályafutásai, mint hadnagy g pq. 
konszenvót sohase tudta megtagadni. 
Most, hogy az ezred elhagyja Ma­
gyarországot, a hadtestparancsnok 
váratlanul közöttük termett, ho»v 
elbúcsúzzon tőlük. A hadtestpa­
rancsnok megtisztelő rokonszenve 
nagy örömmel töltötte el a tiszti­
kart, amely ma a tiszti-étkezdében 
búcsúzik tőle.

* Figyelmeztetés a műkedvelőknek.
Az idő rövidsége miatt a debreceni jótékony 
nőegylet ez utón kéri a négy évszak összes 
szereplőit, hogy hétfőn e hó 26-án délután 
4 órakor okvetlen és pontosan megjelenje­
nek az utolsó próbán. A kelléket, melyet 
kezben visznek, hozzák magukkal. A pró­
bán a teljes zenekar részt vesz. A szereplők 
hozzátartozói a földszinten foglalhatnak 
helyet.

Öngyilkossági kísérlet féle­
lemből. Pár nap előtt jelentettük, 
hogy a közkórház egy fiatal ápoló­
nője öngyilkossági kísérletet köve­
tett el s megkérdezésekor azzal in­
dokolta elhatározását, hogy eo-v ifin 
szerelmével üldözte. A fiatal leány 
állapota tegnap már annyira jóra 
fordult, hogy elhagyhatta beteg­
ig;; Ebben az ügyben tegnap a 
kővetkező levelet kaptuk 

i x x Tekintete8 szerkesztőség ! Naivon 
—r»fshhr mi*el azt 8zükségesnek látom 
lo»tó'ibib,i ®?riUmat, a »Debreceni Újság“ 
legközelebbi szamában közzé tenni: Én itt 
a nyilvánosság előtt kijelentem, hogy

* Véres harc az utcán. Véres 
verekedés színhelye volt tegnap 
este az Lrzsóbeí-ut. Három napszá­
mos ember különbözött össze. Rö­
viddel azelőtt még együtt ittak, 
azután alaposan eltángálták egy­
mást. Különösen Szegedi Mihályt, 
akit Kocsis Lajos először egy do­
ronggal leütött, majd zsebkésével 
megszűrt. Állapota súlyos, éppen 
ezért beszállították a kórházba, a 
harmadik Márton Imre, a kinek 
balkarját szúrta át a neki dühödött 
Kocsis Lajos.

* Lövöldözés a vendéglőben. Nagy 
rémületet okozott tegnap éjjel Józsa Antal 
vendéglős, aki meggondolatlanul lövöldözött 
össze-vissza maga körül. Cselekedetével ré­
mületbe ejtette környezetét, akik hanyat-

I , ok menekültek a lövöldöző vendéglős 
elől.

* Köszönetnyilvánítás I Mindazok, 
de ku önösebben a debreceni Szállodások, 
vendéglősök Ipartársulata, a Pincér Egylet 
és Ónálló Munkás betegsegélyző pénztár 
tekintetes elöljárósága, valamint a Munkás 
Da árda érdemes tagjai, kik felejthetetlen 
emlékű Privitzer József .férjem temetésén 
megtisztelő ottlétükkel fájdalmamat enyhí­
tem kegyesek voltak, fogadják szívesen há­
lás köszönetéin kifejezését. Debrecen, 1906. 
március 24. özv. Privitzer Józsefné.
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* Találtatott. A Margit-iürdő férfi 
közfürdőjében találtatott egy arany köves 
gyűrű. Igazolt tulajdonosa ott átveheti.

* Kössönetayilvánitár?. A csapókerti 
függetlenségi és 48-as olvasókör házalapja 
javára Szabó Kálmán volt orsz. képviselő 
ur 10 koronát, Tóth István és Bucsay Ist­
ván 2—2 koronát, ifj. Boldizsár János 1 
koronát voltak szívesek adományozni. Fo­
gadják érte ezúton is hálás köszönetünket. 
Az elnökség.

* Olcsó tmessfcÓBes pénzkölcsönt
az ingatlan értekének háromnegyed részéig, 
igen előnyös fizetési feltételek mellett folyó- 
sittat Bácz Béla bankirodája Debrecen, 
Csapó-u. 12. Az ingatlan előzetes megbecsü­
lése díjtalan. Minden felvett kölcsönügy fel­
tétlen elintézést nyerend. Pontos és gyors 
kiszolgálás. Földbirtokok vásárlására három 
előkelő budapesti Banktól is van megbíza­
tása. Értekezhető egész nap, Csapó-u. 12.

* Építkezésekhez utcai és udvari ab­
lakok 80—-160-as készen kaphatók Nyil-u. 
27. szám.

* Saját érdekében tegyen kísérletet 
minden esuz- és köszvényben szenvedő a 
hírneves Zoltán-konőcscsel, mert a leghíre­
sebb orvosok és ezer meg ezer gyógyult 
beteg igazolják annak páratlan csodás ha­
tását Üvegje 2 kor. Zoltán gyógytárában, 
Budapest, V., Szabadság-tér.

* Keresse meg Hrabéczy Antal
mai hirdetését 1

* Melyik tőkepénzes volna hajlandó
titoktartás mellett 8 százalék kamatra 1—2 
ezer koronát olyan jó váltókra elhelyezni, a 
melyek szükség esetén 6 és fél százalék 
kamat mellei bármikor leszámitolhatók. 
Ajánlatokat „Bankhivatalnok“ jeligével a 
kiadóhivatal továbbit.

* Üveges munkát és képkereíezést 
olcsón és csinosan kizárólag, egyedül készít 
Blattner Gyula Piac-utca 69. sz. a. Megye­
házzal szemben, telefon 468.

* Nagy hamgßzerüslet. József kir. 
herczeg-utca 2. szám, Bika-szálloda mellett. Ko­
máromi M. m úhangszer készítőnél mindenfóla 
hangszerek, mesterhegedük, kitűnő hurok jutá­
nyos áron. Cimbalomvételnél díjtalan tanítás 
részletfizetésre is. Külön vonós hangszermühely. 
Mindenféle hangszer javítását tökéletesen vég­
zem. Árjegyzék ingyen.

* Hol ksratastö38ük képeinket ? 
Lám Sándor üveg- és porcellán-üzletében. 
Hatvan-utca sarkán. Csiuos képkeret lécek. 
Olcsó árak.

* Még csak rövid ideig tart Borsos 
Kata debreceni kereskedő hatóságilag enge­
délyezel vógMííralása s az összes raktáron 
levő árakat mélyen a beszerzési áron alól 
árusítja ol.

* Magyar zongorák és hangszerek.
Elértük célunkat, hogy magyar gyártmányú 
zongorán játszhassunk, fő az, hogy ‘sokkal job­
bak és olcsóbbak, mint a, bécsi gyártmányok. 
Kérem a zongoraszakértőket, hogy zongorater­
memet vizsgálat tárgyává tenni szíveskedjenek 
bármely időben. Nagy zongoraterem, különféle, 
hírneves gyártmányok, pianinó és harmoniumok 
részletfizetésre is. Zongoramiibely, hol zongora 
rövidre vágását, javítását tökéletesen végzem; 
zongora hangolás, (művészek figyelmét), vidéken 
is. Komáromi M. mühangszerkészitő zongora­
terme, Piacz-utca 49., főpostával szemben.

A „Hungária" kávéiiáztian minden na? zene-estély,
* Remek színházi sálak, báli kyztyük, haris­

nyák, legyezők legolcsóbbak -Bnrthánál, főtér.
* Saját érdekében menjen el mindenki vásá­

rolni Mentao Henrik újdonságok áruházába, Piac- és 
Ssent Anna-ntoa sarkán, ahol végklirélás folytán az 
összec r: íren levő árak Itemizes! áron alul lesz­
nek eiimltra.

* Ölesé árban divatos női ruhaszövetek ds 
blonakelmék Asztalos József cégnél, Kossuth-utca.

* Vasalt és selyem-bársony, plusch, Mas alia, 
Duísien, Du ehess, Cafft, atlas minden színben 
Barthánál kapható.

* Tulipán külső jelvénye a nemzeti érzésnek, 
hogy a hazaszeretetben testvérek mindenütt egy­
másra ismerhessenek s legalább egy tekintettel 
üdvözölhessék egymást. Kapható Mihály Sámuel 
papirkereskedésében.

* Halálozás alkalmával a t. gyászoló felek el 
ne mulasszák Tóth Sámuel temetkezési intézetét 
(Szécsényi-utca X. szám) felkeresni, mert ott a leg­
olcsóbb és legfigyelmesebb kiszolgálásban részesül­
nek. Temetkezések egyszerűtől a legdíszesebbig 
szolid árakban eszközöltetnek.

* A híres Hajdnságt bajuszpedrő, csodahatásáf.
külföldön is elismerik, mert bajusznövesztő hatása 
meglepő gyors. — 1 doboz 50 fillér. Kapható Grósz 
Nagy Ferenoz gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth- 
utca 8. sz. „Aranyegyszarvu“ gyógyszertár.

* Crepe de chine, Löberti, Mouslin, Chiffon, 
Püsséfodor, gázszalag minden színben Bartha üzle­
tében.

* Orvosi tekintélyek előszeretettel rendelik 
csuz- és kcszvényes betegek részére a hires Király­
balzsamot, mert ez eredményeiben páratlan. Már 
néhányszor! bedörzsölés teljes gyógyulást idéz elő. 
Ara 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca, „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár.

Kobrák cipők kizárólag Feketénél.
* Próbálja meg a „Gyöngy11 illatos mosdó szert, 

mely az arcot örök ifjúvá teszi, kizárólag Barthánál.

A választásokat április 
19-én kiírják.

A király ragaszkodik a törvé­
nyekhez.

Éjjeli távirat.
Március 25.

(Saját tudósítónktól.) A király, 
dacára az osztrák körök intrikái­
nak, a választásokhoz — hir sze­
rint — ragaszkodik, s a választá­
sokat április 19-ére ki akarja íratni.

Ez a mai nap szenzációja. Ér­
tesüléseink egyébként a következők:

Budapest, márc. 24. Egyik esti 
lap állítólag jó forrásból arról ér­
tesült, hogy az uj választásokat a 
törvényes határidőn belül el fogják 
rendelni. Dacára, hogy az osztrák 
körök mindent elkövetnek, hogy a 
választásoknak, bizonytalan időre 
való elhalasztását vigyék keresztül. 
A felség azonban ragaszkodik a 
választások elrendeléséhez, még pe­
dig olyanformán, hogy a választá­
sok elrendelését április 19-én már 
a hivatalos lap is közzétegye. Kris- 
tóffy belügyér az alispánokat már 
magához is rendelte, hogy a vá­
lasztások esélyei felől velük érte­
kezhessen.

Zalaegerszeg, március 24. Bu- 
lyovszky kormánybiztos ma bevo­
nult ide nagy katonai fedezet mel­
lett. a nép megabcugolta, de egyéb­
ként rendzavarás nem fordult elő.

Maios-Torda, márc. 24. Ma itt 
megyei közgyűlést akartak tartani, 
de Vozáry királyi biztos a közgyű­
lést, mielőtt tárgyalásait megkezd­
hette volna, rendőrökkel feloszlat a. 
Innen a László vendéglőbe vonul­
tak, ahol értekezletet tartottak.

Makó, márc. 24. Farkas László 
darabant alispán elnöklésóvel itt 
gyűlést tartottak. Dózsa Sámuel t.

ügyész tiltakozott Farkas elnökiébe 
ellen, mert az esküt nem is tette 
le, eltekintve attól, hogy kineve­
zése törvénytelen. Farkas azt vála­
szolta, hogy ő a főispán előtt esküt 
tett. Justh Gyula közbekiáltott:

— Hallgasson, ne beszéljen!
Farkas nem is szólt többet. A 

rendes tárgyakat letárgyalták s 
szétoszlottak a nélkül, hogy Far­
kast figyelemre méltatták volna.

Nyit r a, márc. 24. Nyitramegye 
főispánjává Csillaghy György volt 
képviselő s kormánybiztos kinevez­
tetett.

TÁ¥!KAT m.

Konstantinápoly prefektusát meg­
gyilkolták.

Konstantinápoly, márc. 24. Red vari 
basát, Konstantinápoly prefektusát, tegnap 
este Konstantinápolyinak Goestepe nevű kül­
városában két egyén megölte. A gyilkosság 
oka magántermészetű bosszú.

Küry Klára Berlinbe költözött,
Budapest, márc. 24. Küry Klára 

I ma végképpen búcsút mondott Buda­
pesttől s Berlinbe költözött, ahol 
két színházhoz is van szerződése.

Vilmos császár felolvasáson.
Berlin, márc. 24. Vilmos császár hét­

főn Baseléi igazságügyminiszternél felolvasá­
son vesz részt, melyet. Gipke tanár az igaz­
ságszolgáltatásnak a jelenkor életében, vala­
mint társadalmi és közgazdasági mozgal­
maiban való helyzetéről és feladatairól fog 
tartani.

Atyja után a halálba.
Nagyvárad, márc. 24. Megdöb­

bentő esetről értesít bennünket 
nagyváradi tudósítónk, a napokban 
halt el ugyanis Szolesányi Hugó, 
a nagyváradi jogakadómia tanára’, 
hátra hagyva egyetlen leányát, 
Olgát, aki a súlyos csapás alatt 
búskomorságba esett. A leánv anv- 
nyira szivére vette atyja halálát, 
hogy elhatározta, hogy követni 
fogja a halálba. Ma délután mor­
fiummal megmérgezte magát és 
egy pár órára rá meghalt. " Nagy 
megdöbbenést keltett városszerte 'a 
köztiszteletben álló Szolesányi csa­
lád tragédiája.
Sztrájk a budapesti gázgyárban.

Budapest, március 24. A budapesti 
gázgyárban a munkások közt nagy az elé­
gedetlenség s hir szerint el is határozták, 
hogy hétfőn sztrájkba lépnek. A gázgyár 
igazgatósága már intézkedett, hogy műszaki 
katonákkal helyettesítsék a sztrájkoló mun­
kásokat.

Az orosz forradalom.
t London, március 24. Pétervárról jelenti 

a Tribune: A birodalom minden részében 
kétségtelen jelei mutatkoznak annak, hogy 
általános felkelés készül. A csapatok köré­
ben a forradalmi agitáció egyre nagyobb 
mérveket ölt. Nemcsak tizebasztopol, de más 
kikötővárosok is nyugtalankodnak és Schmidt 
hadnagy kivégzése még a lakosság eddig 
nyugodt rétegeit is mélyen elkeserítette. —

gyapjúszövet újdonságokat, ugyszinte hazai gyártmányú különe-r 
gessegeket a legszolidabb szabott árak mellett Weisz Adííif poszío- 
keretóíínél szerezhetjük be, — Debrecen Kossuffi-u. Dörre cukrász mellett,
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Dumovo rendeletéi alkalmasak arra, hogy 
az elégedetlenséget a legnagyobb mérvben 
fokozzák. A papoknak eltiltották, hogy réezt- 
vegyenek azokon az istentiszteleteken, melye­
ket Schmidt hadnagy halála alkalmából 
mindenfelé rendeznek. A templomokban rend­
őröket helyeznek el, hogy az ünnepélyeket 
megakadályozzák.
Zendülés a pozsonyi ügyészségi 

fogházban.
Pozsony, márc. 24. Az itteni ügyész­

ségi fogházban ma a rabok fellázadtak s 
csak rendőrségi közbelépéssel lehetett le­
csillapítani őket. Az volt a panaszuk, hogy 
romlott ételt kapnak s nagyon embertelen 
eljárásban részesülnek a fogházőrök részéről. 
x\z ügyész megígérte, hogy helyzetükön ja­
vítani log s a vizsgálatot megindította ilyen 
irányban.

Volt debreceni színészek 
pőre.

Összetűzés a választáson.
A szegedi büntető járásbíróság érdekes 

szmészháboruságot tárgyalt ma.
Február 21-én választotta meg a volt 

debreceni, jelenleg szegedi színtársulat az 
országos szinészegyesületi közgyűlésre a de- 
jegátusait. Három jelölt volt: Palágyi La­
jos, Penyóry Móric és Szalay Károly.

Palágyi biztosra vette megválasztását, 
mert joggal hivatkozik arra, hogy a színész- 
ügyekben nem kis érdemei vannak. Ő vivta 
ki pl. többek közt, hogy a próbák no reggel 
8 órakor, hanem reggel 9 órakor kezdődje­
nek. Aki a színészek életmódják ismeri, bi­
zonyára teljes mértékben méltányolni tudja 
e reform értékét.

Palágyi érdemeivel szemben Szalay Ká- 
rojy ügyelő — a tárgyaláson tett kijelenté­
sek szerint — hivatali hatalmára hivatko­
zott s a Palágyi-párt ennek tulajdonítja, 
bogy a választásból Kenyéri Móric és Sza­
lay kerültek ki győztesen, mig Palágyi ki­
sebbségben maradt.

Választás után az elbukott Palágyi 
hevesen összetűzött a győztes Szalayval. 
Szenvedélyesen megtámadta :

T Az piszkos dobig volt, mert te 
presszionáltad a választókat!

Csortos Gyula, aki Palágyi fókortese 
volt, rukontrázott:
tését ~ MindeubeQ aláírom Palágyi kijelen-

Szalay Károly nem hagyta annyiban 
a dolgot, hanem úgy Palágyit, mint Csor- 
tost följelentette a járásbíróságnál rágalma­
zás és becsületsértés vétsége miatt.
, . , Ma tárgyalta ezt az ügyet a járás- 
birosag. Palágyi beismerte, hogy az inkri­
minált kifejezéseket csakugyan használta, 
de azza! védekezett, hogy azokkal jogos 
olhaborodásában ólt, mert Szalay hivatalos 

hatalmával presszionálta a szavazókat. Ezt 
tanukkal kívánja igazolni. Csortos Gvula 
tagadta a terhére rótt kifejezések használatát.

A bíróság a bizonyítási kérelemnek 
helyt adott s elrendelvén Mészáros Gizának 
Ebergényiné Amáliának, Mezei Péternek és 
henyén Móricnak tanúként való kihallgatá­
sát, a tárgyalás folytatását elnapolta.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Jövő heti bűnügyi főtárgyalások.

Március hó 26-án, hétfőn vád tanácsi ügyek 
Ítélethirdetés és felebbviteli ügyek tárgya­
lásai. Március hó 27-ón, kedden főtárgyaló- 
Bök. Klein I^náo s 2 társa ellen lopás bűn- 
tette, Rostás Lénárt s 4 társa ellen lopás 
büntette, ifjú Varga Lajos ellen emberélet

elleni vétség. Március hó 28-án, szerdán:
Vohaner János ellen lopás bűntettéért, Tóth 
Mária s 1 társa ellen lopás bűntettéért, 
Volosinovszki Miklós ellen súlyos testisór- 
tósért, Lövei Albert ellen lopás bűn­
tettéért, Szálkái Gyula s társa ellen lopás 
bűntettért. Március hó 29-ón, csütörtökön. 
K. Szabó László s 3 társa ellen erőszak 
bűntettéért, Szabó Gábor ellen testisértésért, 
Zsíros Bálint s társa'ellen lopás bűntettéért, 
ifj. Radoszta Ferenc ellen összbüntetés. 
Március bó 30-án, pénteken Pongor Imre 
ellen magánlaksértés büntette, Erdei Gá- 
borné ellen hatóság előtti rágalmazásért, 
Sámi János ellen uzsora vétségéért, Rácz 
Imre s 2 társa ellen lopás bűntettéért. 
Ugyanaznap a II-ik tanács előtt Tőke Ist­
ván s 3 társa ellen lopás bűntettéért.

ÁZ Ernőidé SZÓ

zsiradék vagy olaj és viz keverékének vegyül ék ét 
jelenti. Ha azonban tej és tejfel szolgál keverékül, 
akkoreza vegyülék a vajzsir-emulsió. A SCOTT- 
féle emulgalási eljárás szerint a csukamájolaj ilyen 
emulsió alakjában kerül forgalomba, ezáltal ép 
oly könnyen bevehető és emészthető mint a tej, 
melynek tápláló és gyógyító ha ását nagy mér­
tékben növeli. 3

Ä SCOTT-féle Emulsió valódiságának jele a 
hátán nagy csukahalat vivő halász“ védjegy. 
Kapbaiá minden gyógyszeHái'ban 
Ezen lapra való hivatkozásnál és 75 fillér levél­

bélyeg beküldése ellenében minta üveg’gel 
bérmentve szolgál:

Dr. BUDAI EMIL 
„Városi gyógyszertára“

BUDAPEST, IV. Váci-utoa 34—50
Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér

Ingatlanok forgalma.
Török Bálint és neje veszik a debre­

ceni 3072. sz. tjkvben foglalt 1150 négv 
szögöl ondód! földet Szabó Józseftől inna 
koronáért.

Szilágyi Gábor és neje veszik a deb­
receni 5230. sz. tjkvben foglalt 544 négy­
szögöl csapókerti szőliőt Kozma Péter és 
nejétől 1500 koronáért.

Olga.

HÍREK.
A pénzügyminiszter Becsben. Hege- 

U«? . ,en.° pénzügyminiszter — mint Bécs- 
ből jelentik — tegnap este odaérkezett.

Szápáry László életveszélyben.
Cap-Bonból jelenti egy táviratunk : 
Gróf Szápáry Lászlónak „Gitania" 
nevű jachtja tegnap éjjel Sidi-Dand- 
tol három kilométernyire hajótörést 
szenvedett. Tizenheten, köztük a 
gróf és anyja megmenekültek. — 
Nyolcán, köztük a kapitány is még 
a hajón vannak. A hajótöröttek 
megmentésére olasz halászok men­
tek- —- Tuniszból jelenti egy ké­
sőbb érkezett táviratunk : a köz­
munkahivatal igazgatóságának Tri- 
bulet nevű jachtja, amelyen Grubi- 
sics osztrák-magyar főkonzul is 
volt, az este idehozta azokat a hajó­
törötteket akik tegnap este Tunisz- 

., északkeletre 3 kilométernyire 
hajótörést szenvedtek. Huszonötén 
voltak a hajón 17-én, köztük gr. 
Szapary László es anyja egész éjjel 
egy bárkán, nem ismerve a partot 
a tengeren tóvelyegtek, mig végre 
Sídi-Dandnál partot értek. A töb- 
bmk egy sziklához úsztak, ahonnan
őket ha USZ0k meatették meg

Kossuth Ferenc állapota egyre javul 
Kossuth Lajos Tivadar elutazásának napját 
még nem állapították meg. PJ 1

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
A szép. özvegy elsietett. A tiszt egye­

dül maradt. Örvendezett, hogy sikerült jobbra 
fordítani a dolgot s kedvező fordulatot várt 
a Malvin javára.

Fel és alá sétált a fedélzeten. Egy­
szerre hirtelen mellette termett Malvin.

— Jó reggelt I
— Ah ön az kisasszony 1 Jó reggelt.
— Láttam, hogy beszélt azzal az asz- 

szonynyal.
— Igen.
— Nos ? Mit végzett?
~ Közel állunk Ígéretem teljesité- 

senez.
— Sikert remél ?
— Feltétlenül.
A leány hálásan nézett a tisztra, aki 

nGru késett a továbbiakban sem táplálni a 
leány édes reménységét. Beszélgetés közben 
egyszerre odasugta Malvin a tisztnek:

— Nézze csak I Jön 1
— Ki?
— Az az asszony.
— Akkor kérem távozzék. Azt hiszem, 

engem keres. Csakugyan felém tart. Azt 
hiszem, most mindent végleg s a legkedve­
zőbben intézek el.

— Folyt. köv. —

NYILTTÉH.*)
Nyilatkozat

Alulírott tisztelettel tudatom, hogy köz­
kedvelt

valódi borostyán padló-fénymázam
melynek kiváló minősége általánosan lemért, 
melynek éppen közkedveltsége és kelendő­
sége arra ösztönzött némely gyárost, hogy 
kevésbé értékes padló-fénymáz utánzatát az 
én padlóiénymázam címzésével hasonló cím­
zéssel lássa el, hogy ezzel a vevőközönsé­
get félre, vezetve, utánzatának vevőt szerez­
zen. Az ilyen hamisítványokon a címzés ren­
desen az ón eredeti áruim címzésétől csak 
annyiban tér el, hogy a címlap jobb oldalán 
az en cégem helyett az illető elárusító cég 
neve van, továbbá hogy hiányzik róla az 
általam hitelesített védjegyem.

Midőn a t. vevőközönsóg becses figyel­
mét árum érintett csekély értékű utánzatára 
elhívnám, tisztelettel tudatom egyúttal, hogy 

iciváló minőségű valódi borostyán padló- 
énymázam minden nagyobb füszerüzletben 
capható.

Kiváló tisztelettel:
Schramm Kristóf,

Budapest.

EGY nagy fali inga óra eladó. Eötvös-u. 42. 
szám. __________ 6461

CSAPOKÉRT II. járás, Klapka-u. 14. sz. ház 
eladó. 6441

ELADÓ a Boldogkertben 1 nyilas szőlő jó ház­
zal a sétaút mellett. TI. járás 82. sz. 5448------------ -—--- —---- -----------—------- -------- ----------- -- ------------ ------- “oiu-M. iá. jtuati sz.

NaCykÖZÖnSSa fiiÜftíliTlÓbSi f °”“e* “«^Memben^ na!£^ h.0«!'»Ol<»<>bb lett a temetkezési áru". Kötelessé-VJ MIJJUIIII JUUl én az intézetemet megnyitottam. Nagyon “LfZii t^on?ására hoz-». hogy azét,a lett olcsóbb a temetkezés, amióta
zónáé* «-ffYobbrt.se tud is és olyan árak mellett Ätf ,n«m NA8Y MÁRIA, k? .“£0aönség nagyobbréazo !ud is és olvui írni- m k<!r.to1 ánl mogszünt, mivel nö m'NAGi^MÁ\*ta'i'íik?r üzletem megnyílt --------
osalc most. Kérem tehát a milyen tisztelt nf g74sZ°14 folűket \\ 6vi* volt alkalmazva, amit a kö-

' ot taÄÄÄfflÄ Pals/ im B*1 «»fass-^srs:
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Diie 10 utóig qO BOér, minden további szó 
4 fillér, raata^bb betűkkel nyomtatott szó

4 krajcár, 8 fillér, =

a
Levélben! tudakozódásokra pontosan vila- 
leolimk, ha a szükséges postahelyei ke- 

küldetlk.
r Apró hirdetések előre fizetendők.a

DIADAL! Miért nem jelent meg jelzett helyen ?■ 
Tudassa hol, mikor találkozhatunk. Stefi. Mik- 
lóa-utcai postára._________________________ 5468

KÖZÉPKORÚ ember független magános nővel 
óhajt megismerkedni, kit anyagilag is segí­
tene. Levelet a kiadóba kérek „Madár“ je­
ligére.____________________________________ 5443

MELYIK nri ember volna hajlandó egy 21 éves 
jó megjelenésű nőt havonként 10 korona se­
gélyben részesíteni állandóan. Leveleket a ki­
adóba kérek „Bizalom“ jeligére. 5453

Ajánlat.
EGY kényelmes sestakerti nyaraló kiadó. Érte- 

kezhetni Bethlen-u. 38.  5435
CIPÉSZNEK, fodrásznak, esetleg kenyér vagy

tejüzletnok alkalmas kisebb bolt, négy utcára 
néző sarokházban kiadó. Cim a kiadóban. 542

KOMOLY, szolid leány irodába, esetleg pénz­
tárhoz ajánlkozik. Szives megkeresések „In­
telligens“ jeligére e lap kiadóhivatalába ké­
rek.___________________________________ 5424

ZONGORÁK, átjátszottak, 40 írttól kezdve
kaphatók Schmidt S. Zongora-raktárában. 

____________________ _____________________ 54195
HALÁLESET folytán Kesztenbaum Jónás Szé- 

chenyi-u. bútor raktára feloszlik. Beszerzési 
áron alól vásárokató._____  5395

A LEGJOBB ÖRaK legszolidbb éksz^ 
rek egyszerűtől a legdrágáb- 
óig, valamint órajavitások leg­
olcsóbban Kúrián Gyula m 
órásnál Debreczen, Piaoz-utoa 
42. Vidéki megrendelést pon­
tosan eszközlök. Tanuló fel­
vétetik.

, - _____SOM
100 DARAB TISZTI HÜVELY 10, King 8, 

Abre 12, Progross 10, Rákóczy 14, aranyo­
zott 20 kr. A hüvelyek egészségi papírból 
készültek nicotin mentővel. Egyedüli főraktár 
Merkli Ferencnél, Füvészkert-u. 14. Telefon 
374. sz.___________________________________5354

SZŐLŐSGAZDÁK szövetkezete Piac-utca 83
ajánlja a legfinomabb ó és uj érmelléki és 
homoki fajborait kicsinyben és nagyban a le­
hető legolcsóbb árakban. Vendéglősök, kávé­
sok és a nagyközönségnek pincéinket bár­
mikor bemutatjuk, hol is meggyőződést sze- 
rezhetnek boraink kiválóságáról._________ 5342

ÓCSKA ajtók és ablakok kisebb épületekre
vagy tanyákra olcsón kaphatók. Vörösmarti- 
utca 4. sz. a, ____________ 5415

A KOSSUTH-utcai 6. számú háznál a földszin­
ten egy két szobás udvari lakás 1906 május 
hó 1-től kiadó. Értekezhetni Kaszaayitzky 
Endre üzletében.________________________  5274

KIADÓ LAK-nS. Kossuth-u. 26. sz. 4 szobás 
udvari lakás, lógszesz világítás, fásitott udvar 
és jó vizű kút, május 1-re kiadó.________ 5227

DEÁK FERENC-u. 19. sz. háznál 4 szobából s
mellékhelyiségekből álló gáz világítással ellá­
tott úri lakás májusra kiadó. A ház kedvező 
fettételek mellett eladó.__________________ 5432

! Villamoscsengők, telefonok 
villámhárítók berendezések 
minden terjedelemben, ja­
vítását és évi gondozását 
legjutányosabban ósiótál- 
lás mellett eszközli Föld­
vári L. debreceni első 
Elektrotechnikai vállalata 
Kossuth-utcza 1. szám, (az 
udvarban.) Villamos fel­
szerelések, zseb-lámpák- 

kerékpár és alkatrészek raktára. Képes ár- 
egyzék ingyen. Telefon szám 168. 2030

LEGFINOMABB kóknsz-zsir és friss margarin 
vaj kicsinyben és nagyban Kohn Henrik cég- 
nél kapható. Gróf Dégenfeld-tér 7. sz. 5358

22 EV óta fennálló jóforgalmu füszerüzlet min- 
den órán kiadó Moster-u. 44. 5184

EGY darab szeoskavágó 15 korona. Ezenkívül
az összes gazdasági gépek legolcsóbban kap­
hatók Bagi István gazdasági gépraktárában 

_Kabá. Használt vetőgépek beoseréltetnek. 5335
KIADÓ lakás. Darabos-utcán 33. szám alatt 6 

szobából álló, egy rendbeli esetleg 4 és 2 
szobából álló két rendbeli kényelmes, lak­
osztály a hozzátartozó mellékhelyiségekkel 
együtt május 1-től kezdve kiadó._________5466

NÉGY nyilas kert nagy pajtával, a város m3* 
lett árendába kiadó. Csapó-u. 11. sz. Sü* 
meghynél.________________________________ 5467

FŐVÁROSBÓL jött női szabó készít angol és 
francia munkát. Ajánlkozik házhoz varrni. 
Óim Sinay intézet. ________________ 5462

EGY csinosan bútorozott utcai szoba, előszobá- 
val máj. 1-re kiadó. Rákóozy-u. 23. 5463

EGY üzlethelyiség kiadé Széchenyi-u. 18.
SZÉP házi tepertő kilója 70 kr.-ért kapható 

Eötvös-u. 42., utcai lakásban. 5450
AMERIKÁBA szóló útleveleket megszerez Nagy

Lajos irodája Debrecen Csapó-u. 13. sz. 5444

Kereslet.
EGY jókarban lévő két ajtós wertheim cassa 

megvételre kerestetik. Cim a kiadóban. 5429
JŐ karban lévő vendéglői székeket keres meg­

vételre Sárossy Jánosné Erzsébet-u. 5428
ÜGYES szobaleányt keresek azonnali belé*

pésre. Cim a kiadóban. 5417
EGY csinosan bútorozott, feltétlenül tiszta szo­

bát keresek, fürdőszoba használattal, esetleg 
ebéd koszttal ápril hó 1-től a MÁV. üzletve­
zetőség közelében. Ajánlatok „Mérnök“ jelige 
alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

TAPASZTALÓ gazdálkodó megfelelő állást ke* 
res. Cim a kiadóban. 5452

HÁZAT keresek megvételre. írásbeli ajánlatokat 
Debreceni címen a kiadó továbbit. 5459

GYÁRI munkás lányok felvétetnek. Honvéd-u- 
16. sz. 5455

TANULÓ felvétetik Váray József fűszer és cse­
megeüzletében. 5462

NŐI szabóterembe derék, ali készítő kézi lányok 
30—100 korona havi fizetéssel felvétetik. Biró 
Piac-u. 58. 5449

HELYI vasút részvényt megvételre keresek- 
Cim a kiadóban. 5447

ALKALMAZÁST keresek, faraktárban, termenJ* 
kereskedésben avagy pincemesteri állásban. 
Leveleket H. B. postrestant. H.-Böszörmény 
kérek. 5446

Eladás.
HATŐS Schuttleworth gözcséplő készlet halál­

eset miatt eladó, Cim a kiadóban. 5434
EGY jó használt kerékpár eladó. Értekezhetni 

lehet S2ent-Anna-u. 25. házmesternél. 5430

EGY jó karban levő hintó eladó, megtekinthető 
Hatvan-u. 5. 5410

ELADÓ a Ferenc József utón 5 házhely, a 
Nyomtató-u. 7. sz. ház, Vámospérosen 2 és 
fél hold fajszőlő. Értekezés dr. Körösi Kál­
mánnál Battyányi-u. 5. 5383

BÚTOROK és konyhaberendezés elköltözés 
miatt eladók, Cim Demb-u. 12. sz. 5373

12 HECTOLITER Bocskai-kerti csemege-szőlő 
bor, hectolitere 32 koronáért eladó. Péterfia- 
utca 45. Lehmannál. 5357.

KÉT drb jókarban levő hütő eladó. Bethlen-u. 
29. az.__________     5289

A SESTAKERTBEN egy modern nyaraló ele* 
gans, tágas terraaez,: I, borpincével, virágos 
kerttel, szőlő és nemes fajszőlővel, gyümöícs- 
fákkal eladó. Cim a kiadóban. 5249

SESTAKERTBEN, a nagyerdei járásban egy 
modern, kényelmes villa, fenyves parkkal, gáz 
bevezetéssel, és jó vizű kúttal, 1400 négyszögöl 
jókarban levő termő szőlővel eladó. Értekez 
nini Piac u. 44. sz. ügyvédi irodában. 5086

EGY jókarban levő varrógép kárpitos vagy 
szabónak eladó. Erzsébet-u. 21. 5468

SZÓLÓ eladó az Ujkertben, rajta szép, modern 
lakással: I-ső járás, csőszház mellett. Érte­
kezhetni özv. Jánosa y Józsefné vagy meg 

bízottja Rontsak Gézánál. 50?8
VILLA eladó az Ujkertben, közvetlen az István 

malom mellett, szép parkkal, 3 szoba^nagy

5072
veranda, jó vizű kút és fiirdőházzaL 
hetni Kon'sek Gézánál.

ELADÓ igatlan. Az Árpád-tér 34. sz. ház, ked­
vező feltételek mellett eladó. Értekezhetni Ta- 
karék és Hitelintézetnél. (Csapó-u. 4. ez.) 5066

VARGAKERTBEN a vasút közelében 300 négy
szögöl, jó fekvésű föld, előnyös feltételek mel 
lett eladó. Értekezhetni Piac n. 17.

^OSTAKERTBEN, Széchenyi utón 3 szobáé la­
kással ellátott 2180 négyszögöl területű kert 
termő szőlővel, finom gyümölcsfákkal, lucer­
nással előnyös feltételek mellátt eladó. Érte­
kezhetni Piac u. 17. ni«n

EGY jókarban levő félhosszu zongora műiden 
órában olcsón eladó. Értekezhetni lehet Kigyó- 
utea 21. sz.__________________ 541

KEVÉSBÉ használt fényezett ágy 6 forintért
eladó. Cim a kiadóba. " 5425

ELADÓ vagy kiadó nyaraló Sétakertben Nagy­
erdő mellett. Eladó Kétmalom-u. 6. sz. ház- 
Eladó ondódi föld. Értekezhetni Egymalom-u.
4. sz. 5448

A VARGA KERTBEN^ közel a vasúthoz, hat. 
házhely, 300 ölenként kedvező feltételek mel- 
lett eladó.Értekezhetnl Széchenyi -u. 42. 5464

A POSTAKERTBEN, a kefegyár szomszédságá­
ban 1200 négyszögöl föld, gyümölcsfákkal s 
lakóházzal (2 szoba, konyha)'eladó. Értekez- 
hetni Széohenyi-u. 42. sz. 5465

ÁTKOSFÖLDÖN Barcsai-telep 15. számú lakó­
ház 412 öl szőlővel kuttal kedvező feltételek­
kel eladó. Falkbankház. 5461

POSTAKERTBEN, a főúton 3 szobás lakással 
ellátott 2180 négyszögöl területű kéri, termo 
szőlővel, finom gyümölcsfákkal, lucernással 
előnyös feltételek mellett eladó. Értekezhetni 
Piac-u. 17._________4616

VARGAKERTBEN a vasút közelében 300 négy­
szögöl, jó fekvésű főid, előnyös föltételek mel- 
lett eladó. Értekezhetni Píac-u. 17. 4617

ELADÓ öt és fél hold ondódi föld és egy olcsó 
házhely. Bőveboet a kiadóban. 5460

ÉGY kisebbszerü üzleti berendezés jutányos áron 
kapható. Értekezhetni Szentanna-u. 41. 5456

HASZNÁLT bott berendezés jutányos áron eladó 
Nyil-u. 26._____________________ '__________5442

EGY jó karban lévő italmérőhöz hütő eladó
Nyugoti-u. 26. 5449
IGEN jó menetelü fűszer üzlettel bíró ház, koesm8 

és kuglizóval eladó a Osapókertben. Bővebbet 
Nagy Lajos irodájában Csapó-u. 13. 5445

EGY ház 10 évig adómentes, modern lakások­
kal, fürdőszoba, vízvezetékkel, jó ivó viz az 
udvarban, Csapó-u. 56. sz. eladó. 5438

DESZKABODÉ eladó. Aprómarhák, malacok,
tűzifa tartSsra. alkalmas. Csapó-n. 45. 5444
JO karban levő pedálos cimbalom eladó. József 

kir. herceg-u. 58. 5437

A legolcsóbb 
gyáriárakon
beszerezhetők elsőrendű minőségű Schroll 
féle Chiffonok, Csikós jegyű havasi vász­
nak, damaszt asztalnemüek, törülközők, 
ágyhuzatokra való damaszt grádlik, Ham­
burgi, cérna és creás vásznak, derékaljak, 
saját készittetésü paplanok; továbbá minta 
vagy mérték után megrendelhető min­
denféle férfi, női és gyermek fehérnemű- 

olcsó szabott árakon

Nádudvar? Lajos
Vászon, kézmíi és rövidáru rakíáráten,

Piac-utca 28. sz, a, Nagy-tőzsde mellett,
•mm
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Szőoyegbáz.
Smyrna szőnyegek,

Ebédlő szőnyegek,
Szalon szőnyegek,

Fatő szőnyegek,
Selyem függönyök,

Posztó függönyök,
Csipke függönyök,

Stores és bonne femmes 
Ágy és asztalterítők 

Bútor szívetek 
Bnfor plüssök

négy választékban kaphatók jutányos árak 
■ ■ mellett .■■■-...... .

BosznayJ.ésTársa
szőnyegáruházában ti

Mrecen, XossntlHitca 5. sz.
wimr

Tisztelettel értesítjük a
PÁSZSá

fogyasztó közönséget, hogy 
nálunk úgy a sütést, mint 
kész kézi pászkát igen jutá­
nyos árban lehet beszerezni.
A n. érdemli közönség1 b. megren­
delését kérve maradunk tisztelettel

Gotlleb és Csűröm.
Sütödénk : Simonffy-u. 85. sz.

Cégre tessék figyelni i

LÁSZLÓ SSISHOHD
ÁLLATORVOS

BEMDELŐ-mODÁJA:
BEÁK FERENC-ÜTCZA

14. I. EH.

A Szécbenyt-kert
végén diszkertek között

MM Mdnyl teríltot
— parcellázva —

& Z SSL «8.
A vételár túlnyomó része törlesz­

téssel fizethető.
A kérdéses terület a központ­
hoz alig öt percnyire a város 
legpormentesebb és egészsége­
sebb helyén van kő úttal és ké­
nyelmes gyaloguttal, környezve 
úgy lakó mint nyaralóhelyül 

egyaránt alkalmas.
értekezhetni ÍYIUdós-n. 51. sz. alatt Juhász 
S'jfila megbízottal délelőtt 9—10, délután 1—2 

óra. között és a tulajdonossal. 2321

oigsőüzleiét
ne mulassza el senki föl ke­
resni, ha jó és tartós cipőt 
akar venni. Hol saját kószit- 
ményü férfi, női és gyermek

C? K JE» K
nagy választékban kaphatók. 
Megrendeléseket gyorsan és 

pontosan eszközöl.
Vlűákl negrendeiések a lepgyobb fiziemmel esz- 
Mióf. meg nem feleli árukért a pénzt visszaadja.

I Piac-u. 12. Sisncispr-iáz.

Olcsóbb és jobb
az osztrák áruknál a

játék labdák, Szob­
rok, Törpék, kerti 

Magyar díszek, Szs&a és
fal disz tárgyak, 

üészitményűMenyasszonyi és
alkalmi ajándék 
tárgyak, m

Vásároljunk a

Budapesti cate811' 
Koronás Áruíiázhan

IqiBE

feltűnő olcsó és 
jó kivitelben =

W & & 2K M tf6© 

készpénaeéH
nagy válaszékban

butorraktárában 2053

IS. ssám.
rv

& wsSágfoirfi Eelirarár-e
adja a legjoiafa 5s@H.

Oltani permetezni nem kell. — A sző­
lészet kincse. — A phyloxerának ellent ö 
áll. — Leírását és árjegyzéket ingyen I 
küldünk bárkinek. Szőlőoltványok mér- I 
sékelt áron kaphatók. Nagymennyiségű 
sima és gyökeres „Delaware“ vessző 

eladás.
1983

Szigorló és lakaté
szdlötelep tulajdonosok.

Telep Alsó-Segesd. — Eöspontj iroda:
Felső-Segesd (Semcgym).

a DEBRECENI IPAR ÉS KERESKEDELMI BANK

1906. április hó 18-ík napján d. u. 3 órakor 
saját helyiségében (Iparbank udvar) tartja meg, melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak azon
ÄMMetÄV r^nyelkefvagy intézetünk BsKSu ■v&“a S
“ S S“■ m.! Aüdldl TakarékpeuzUr, Bsbreoen! Első Takarékpénztár, Debreceni B 

bami, KOigazdasugi Bank, Takarék és EiteUntezetnel 5 nappal a közgyűlés előtt le kell tenniük,
Tárgysorozata

. 1- Az igazgatóság jelentése és számadása az 1905. tizletévről és inditvánva az évi nveresé" fel- 
o^tasa n’ánl - - A felugyelőbizotteág jelentése. - 3. A mérleg megállapítása és a nyereség iránti határé-
-1 Két sorre^sllw'nt ínm'V‘a'tezked.és- ~Az alaptőke felemelése. - 6. Az alapszabályok módosítása.

őd szerűit kilépő és az alapszabály módosítási tervezett elfogadása esetén 3 uj igazgatósági
utfánvafó betöltése^8 Utj6n V3 Ó betoItése‘ ~ Egy megüresedő felügyelő bizottsági tag helyének választás 

....... Az igazgatóság.
ségben az Ll^i órák alatt mSekmthetők^'6 V°natk°ZÓ adat°k f' évi ^rilia 10"t61 kezdve « «tózeti helyi*

.THE SR ES H A
o Taás»«»®aí»

Alapittatott 1848-ban,

Magyarországi fiúk Budapesten, V., Ferenc József-tér 5—6, saját palotájában.
Vagyon (1904. december 31-én)
Dijtartaíékb°n '°v5 biztositási “ tőkeösszeg
. B^to^tott feleknek kifizettetett
1904 évi - és kamat — díj bevét
A 'díjtartalék*1 Ö8let magyir értíkekb«n elhelyezett'

216,506.894-39 kor. 
650,000.000-— „
213,612.256-61 „
491,748,857-43 „
82,891*311-51 „

25,132.222-10 „
* n*agyaror«*ági igazgatótanács s

kéDviselőQróf íwév^wVí'’ ,, 0raZ" gytiL képviselő elnök. Gróf Batthyány Tivadar, ors& gyűl. 
kónviflAln’hÁ* nloin^w. n A^T?^ní??P’ <J1^2, képviselő. Bolgár Korona, orsz. gyűl. \répvieelo, a

* 1 * 1 * Esterházy Mihály v. b. 1.1. orsz. gyűl. képviselő, Simos Jakab tőzsdetanácsos
Ügyvezető igazgató: Igazgató-helyettes:

Takacs Zsägmond. Beckett a. Reginald.
A ezérügynöksóg RP*l*n <65®.

Ey$”i,as- Rézaa.
'■A
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rKXenya»8Konji kelengyék a legegyszerűbbtől a legizlésesebbig, 

A közönség b. támogatását mély tisztelettel kéri :

Debrecen, Piac- és Hatvan-u. sarkán

Fényes kiállítás.
A,z üJOMian berendezett első emeleti tükör salonokban a ma­

gyar és külföldi gyarak legszebb kivitelű tárgyaiból — üveg. nor- 
cellan, majolika, chinaezüst stb. stb. fényes kiállítást rendeztem be.

Alkalmi ajándékok
Dächer Rudolf Mr, stab, ekegyár. | MeHCtiáT FOTCUC «Wgéwyár

Főraktára: H»*sä€?-b**«5ä szám alatt

aÍilf;kLr!t^rLhármSOrli .jHUnie“™-Drtll“ vetőgépeit, szabadalmazott kikötő ké­
szülékké! (lánc helyett) valódi amerikai „Planet“ kapáló ekéit és Sack rendszerit

egyetemes acélekéit eltörhetetlen acélfejekkel.

Hrabéczy Antal
ruhafesto, vegyi tisztitó és gőzmosó gyára

Telefon 323 sz.

plfnGT^/l" Urt f i 0,1 ruhákat, bontatlanul, vagy szétbontva, selyem, gvapju és 
^ "ITUgdU. pamut kelmeket, jute függönyöket, bútorszöveteket, szinehagyott

ruhákat es kendőket divatos színekre, gyászesetek alkalmával bár­
mily színű ruhát szép feketére stb

A festett ruhák nem fognak.
VpöVi tiÉZtitÁCr^V Uri’ női, gyermekruhákat, báli és alkalmi toiletteket, disz- és 
* %Sy ■ UOÁUU^Í <Ú ■ egyenruhákat a zsinórzat lefejtése nélkül, függönyöket, szőnyegeket

Stb-- fele,lössó^el arra uózve, hogy' a kivett pecsétek 
többe elő nem jönnek. v

A fénfi ruhákat szakember javítja és vasalja.
Ä 6ÓZM0CÓDB ™elyaz.6 nemben létező legújabb gépekkel van felszerelve, megbi- 
n UV£dv|VOU|/H, zásait mindenkor gyorsan, pontosan és kiváló szépen teljesíti - A

n^wnSAV1gett atJett/ehérnemüek mindenféle marószer alkalmazása 
nélkül, a leggondozabban kezeltetnek. A helybeli t. megbízók kénvei-sf'äjÄÄär1818 éa hazaa—a ä

Münden vidéki megbízás ß napon bellii elintéztetik.

A festő és tisztitó intézet 1880-ban, a gőzmosdda 1903-ban alapittatott.
gfPnr fitt-;:,'
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Hirdetések ’ÄU4"?
DEBRECENI ÚJSÁG" részére a kiadó­
hivatalban, L&mpreoM-ház. Fiaoz-a. 42

Hölgyek legszebb dísze
a fehér és tiszta arcbőr, ezt elérhetjük a 
o bámulalos, csoda hatásáról hírneves o

HAJÓS-félo

ARADI IBOLYA-CRÉME
használata által.

Szeplő, májfolt, MMros, hőrvörösséget és 
mindennemű arr-.tiszlátlanságot egy csapásra 

megszüntet.
Ára 1 korona, dupla tégely 2 korona.
Ibolya-erőmé szappan 70 fill., Ibolya-hölgy- 
por fehér, rózsa vagy éréin színben doboza 
1 K. 20 f. Ibolyatej (Bau de Violette de 

Hajós) 1 korona.
Óvakodjunk utánzatoktól! A bevásárlásnál
Csakis Hajós-föle aradi készítményeket tes- 
;VJk kérni és elfogadni. Kapható feltalálónál
££Esajgói»® áLk»®»S&^L

gyógyszertárában
Arad, Mdrássj-fér 22. sz. a mpgyeházzs! szemben.

DEBRECIÍN 2280 
Tóth Béla gyógyszertárában, a Megváltóhoz

Ezúton is fölkérem a u. 6. közönséget 
és illetékes vállalatokat

IVönvvkötészetem
pártojás ára, melyet 2309

djabbaa felszerelve ás gázvliágitással ellátva
teljesen versenyképessé tettem. Különösen 
súlyt fektetek könyvek, folyóiratok, kiadvá­
nyok, hivatalos könyvek Ízléses és olcsó be­
kötésére, azonfelül kézi munkák, festések, 
rajzok, fényképekhez modem pliisskereteket, 
pssseparioukat igen szakszerűen és jutányo­

sán készítek. 2309
Kiváló tisztelettel

HsitaWt? Ferenc, 
konyvfcütfi és hötdiszmiiies. Plec-u. 31. a városházzal szemben,

Szabadalmazott

aj találmány!
Értositem a t. építő közönsé­

get, hogy az általam feltalált és 
16043/905. szám alatt szabadalmat 
nyert tető szegélyzetek alkalmá­
ra ázásánál a raerópfedeleken hasz­
nálatos volt habarcs munkák és 
azoknak évről-évre való megújí­
tása fölöslegessé válik.

Találmányom egyszerű, olcsó 
és meglövő tetőszogélyzotekre köny 
nyen felerősíthető.

Mintákkal és költség-előirány­
zattal szívesen szolgál

Kiss üggnácz
2216 bádogosmester, Piao-n. 34.

Sikerttlt
újra egy nagy

©södt©m@$§©t vesisii.
U. m.:

legdivatosabb hazai és külföldi férfi 
gyapja szöveteket, női felöltőket, 
selyem blnzokat nagy választékban, 
legdivatosabb női kalapok, kalap dí­

szek, fátyolokat.
Kérjük a tisztelt közönséget, hogy a délelőtti órák­
ban is szíveskedjék üzletünket megtekinteni a 
a délutáni tolongás végettezen árukat 50 szá­

zalékkal olcsóban lehet beszerezni mint bárhol.

Gsapó-u. 17.
Korona vendéglő.

Kiéin Testvérek
nagykereskedők.

J»S£ <e gg xa y fi B fi sa.su

új bútor raktár
Hatyram-u. 2. sz. a. 2138

KAISER SAUMSOBi
heti vagy haíiríszigtiizielébeii.hollegszeliHiilliilbeii kaphaS
fa- és wasImtciF'ök

vászon-, kézmüáruk-, férfi-, női- és gyennekmhák, 
szőnyeg-, ágy- és asztalterítők, férfi- és női divat- 
kelmék stb. legelőnyösebb havi vagy heti részle­

tekben. Kőszpéuzvásárlásnál 15°/0 engedmény.

Brádi-féleGVOEOBOSSPPBE
étvágyfokozó, gyomorerősitő és gyenge hashajtó ha­
tásánál fogva kitűnő szernek bizonyult. Sok ezer 
köszönő és elismerő levél. — Gyégyszertárskban 
való vásárlásnál határozottan csakis Brády-féle 
gyomorcseppeket kérjünk és ne hagyjuk magun­
kat más szerrel rábeszölni. Vigyázzunk a vásár- 
lásnál a vörös gyöngyölésre, mely az alant látható 
Mária kép-védjegyet és a készítő aláírását viseli. 
A különböző utánzásoktól a leg- 
jobban úgy óvhatjuk meg magun- 
kát, ha közvetlenül rendelünk az 
==-= egyedüli készítőnél —
BRÁD7 E. gyógyszertára

, a „Magyar Királyihoz
BEOS, I., Fleischmarkt 244.
Honnan 5 korona előzetes bekül­
dése után 6 üveget vagy 4'50 ko­
ronáért 3 duplaüvegct bérmentve

küldenek. ===== i?
Érdekes ismertető füzet kívánatra ingyen küldetik.

Nagy választékban kaphatók:

Vászon ái'üks Férfi és női kész fehér 
nomöak, Mennyasazonyi kelengyék.

A legszebb újdonságok :

fia?- és Esósnpkben, Csiekék, Szala­
gok, Hímzések, divatos Gern és sei/asi 
női Kezelik, férfi női és gverüiek H$-
ristiják, női osipkepliérok, férfi és otil 

nrakkamiQk
jutányos szabott áraklioz

Szabó Lajos Piai
Elebreeestig

o divat-, vászon- és szőnyeg-nuliáz. o

(ayorryorbajok
a leggyakrabban az elhanyagolt emésztési zavarok 
következményei, melyek mmt étvágytalanság, álmat­
lanság, szorulás, veseógás, gyomorgörcs, paífadtság, 
undor, rosssnilét, fejfájás, elnyálkásodással járó kö­
högés, sápadtság és sárgaság, kólikaszern fájdalmak 
stb, jelentkeznek és gyakran az egészség súlyos ár­
talmára vezetnek, hogyha idejekorán veszik elejét. 
Az elromlott gyomor összes tünetei ellen a világ­
hírű évtizedek óta MÁBIACELLI SYOMORCSBPPBK 
===== név alatt ismeretes =====

Alkalmi ajánlóiét
I960 bámulatos olcsón

§0§T c §i a %[£ @

PiOtér őúSztáV
szerezhetők he. Hol órák és ékszerek
olcsóbban kaphatók és javíttatnak jót­

állás mellett, mint bárhol. 
Főpiac. 26. Főtrafik mellett.

Készpénzért vettünk nagy tömegokban tavaszi
nj donsílgokat

divatos ruha kelmék, elegáns blous szövetek, 
selymek, delének- kartonok és batlsztok —

mindezeket 30 százalékkal olcsób­
ban lehet beszerezni, mint bárhol.

Tisztelettel:

WÄLLERSTEIH FÜLQP FIAI X
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Debreceni Brőlakarmány-gyár Részvénytársaság
Telefon 216. DEBBECE1V, lV*«ueefll*™jT *«sl«5g»e Telefon 216

Ajánlja kitűnő abraktakarmányait:
cukorerőtakarmány ára 10 kor. 100 kgonként Debrecen vasúti állomásra szállítva, vagy helyben házhoz 

jljOVl ivuagy szállítva. Kiválóan alkalmas igás lovak, hízó marhák, hízó ökrök és hizó disznók takarmányozására.
cukorerőtakarmány ára 10 kor. 100 kgonként Debrecen vasúti állomásra szállítva vagy helyben házhoz szál- 

jj&PPMI ÜUOS1 litva. Kizárólag tejelő márkák takarmányozásárt.
cukorerőtakarmány ára 9 kor. 100 kgonként vasúti állomásra szállítva vagy helyben házhoz szállítva. Igen alkal- 

II ”Jr WAwävIm mas munkára nem fogott igás lovak és ökrök, gulyabeli, tenyészbikák és tenyészsertések takarmányozására.
A. «Apéflftékért a felelffsséget vállal.

A GYÁR ELÁRUSÍTÓI:, Debrecenben : Deutsch Albert ésiFia, Hatvan-u., Várav János Meszona-u. Nagy Ferenc Gegléd-u. — Balmazújváros : Schrif István 
Derecske: Waisz Dezső. Brmikályíalva: Orosz Lajos. Hajdúböszörmény: Reich Herman fiai. Hajduszovát; Kun István gyógyszerész. Kisváros. • Rosenblaht 

Simon. Nagykároly: Kaufmann Ignác és fia. Czütnn Bernát. N.-Léta : Klein Béla. P.-Ladány : Payer Géza. Tiszafüred : Weiszmann József 
Hónig Bőül Vár-utoa Debrecen. Hajdúnánás : Sohlachta János.

Goldstein
1 Karolina*

DEBRECZEN, 
Piac-utca 42. sz.

§■'1
Legújabb eredeti párisi és 
angol modell után szabott

MIEDER
a lcgérzoKenyeób alak kényelmesen viselheti, me­
lyeket olyan árban készítek, hogy a t, hölgyek 
nincsenek utalva a rossz rendszerű és szakérte­
lem nélkül szabott és külföldi sablon szerint gyár­
tott fűzőket viselni, mely a szervezetet rongálja.

Nagy raktár és dusválaszték 2 írttól feljebb
. Tisztítást és javítást a Isgolcsóbban eszközlök. 

Árjegyzéket kívánatra ingyen bármentve küldők.
2232

' Első Debreceni:

Erujigjár,
A tavaszi és oyári idényre
ajánlom dús választékú saját készitményü raktá­

romat

eső-, nap- és csipke-ernyőkben
dús választék, olcsó, szolid árak mellett.

«Bt3Uvl*íá«ü«*l< «fess á.&l&'uaeai.sols:
gyorsan elkészíttetnek.

RBERKLER SORBA
ernyőgyárában. 2259

Placz-ntcza 50. Szent-Anna-utcza sarkán.

CipészOzIet áthelyezés.
Van szerencsém a n. é. közönséget 

és tisztelt megrendelőimet értesíteni, hogy 
az eddigi Széchenyi-u. 18. sz. a. 17 évig 
fennállott

cigsésziizlefearoef
tetemesen megnagyobbítva és modern be­
rendezésre . átalakítva Széchenyi-utea 
i. sz. alá, báró Podmaniczky házba, a 
Donogán és Somossy céggel szembe he­
lyeztem át.

Amidőn ezt szívesen hozom a t. 
közönség tudomására, egyben nem mu­
lasztom a köszönetem kifejezését az eddig 
irántám tanúsított pártfogásáért, melyet a 
jövőben is igyekezni fogok kiérdemelni, 
kivaló tisztelettel 2312

Simon Imre,
katona és polgári cipész

Debrecen, Széofienyi-u. I. sz.

Walódl avagy ol

hőrfonteil kanapé
és minden é szakmához tartozó munkát a leg­

olcsóbban és tartós kivitelben

Köhler Lajos, kárpitos
Főtér 40. sz. Hungária kávéházzal szem­

ben. 2286
Valódi bőrbutor festést, javítást 
elvállalom. — Rajzai, mintákkal 

szolgálhatok.

EIL-Lfl
a legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

K e i 1-féle viasz-kenőcs kemény padló számára. 
Keil-féle fehér „Glasur“ fénymáz 90 fillér. 
K e i 1-féle arany íónymáz képkereteknek 40 fillér. 
Kei 1-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók :
BORSOS KATA cégnél DEBRECEN,

•&;. ,\. .*. • '• \ .

mimm

Kilencedik éve már, hogy Tolnai Dániel, aki olcsó árainál, szolid elveinél és dús raktáránál fogva méltán kiérdemelte

mm®

<r5cPt

elnevez f- ns bizalmát teljes mértékben birja s igy cipő beszerzéseknél saját érdekét védi 
mindenki, hogy a Ozipő Király

ai Dániel
czipőíizáeLc í v , mely Piacz-ntcza 49. sz. a főposta kapujával szemben (Csanak ftiszertizlete

szomszédságában) van.
Csak sa ezégre tessék ügyelni.

Divatos női czipő újdonságok folyton érkeznek.
mmmrnm.
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fedésiért 18

első járásán az ország-útfélen 6000 négyszögöl

psasaeia f£5Bd
egészben vagy 300 négyszögölenként házhelyeknek

eladó vagy bérbeadó.
Értekezhetni Simonffy-u. 46. 2281

..................... 1 V ■ ............... j

uvegezesi
és

legrégibb képkereteaEési telet. $$$

Szabásé
a Eegtifolsé di­

vat azerBnt doEHoaifc Ti

munkát vállala
Cim : Miktős-utca 45. 
Humeíiyik Lajjasné. 2234

Van szerencsém Debrecen és vidéke n. é. közönségét arról értesíteni hotrv 
diszmü- és porcellán üzletemmel felhagytam s mától kezdve különben is legrégibb

épület üFegeiési és Mpkeretezésí üzletemet
még nagyobb kiterjedéssel, de kizárólag csak ebben az irányban folytatom 

Épület üvegezést és képkeretezési üzletem mától kezdve a Kereskedelmi 
Iparkamara Főtéri 69. $z. a. palotájában, a Janatka-féís voft nirágíizief Súlyén van. (Szemben a meoíshámh 
. , , vállalatomban # raktáron tartok ó és uj épületek üvegezéséhez minden fáin
belga es közönséges taJjlaiivogsket, valamint portálokhoz tükör üvegeket a legklsehh 
tői a legnagyebbig, kész ablakokat, kép és tSkörkereíeket valamint ilyen aMakoir«* 
kép és tűkörkereteket saját műhelyemben bármilyen formában elkészíttetek,

Amidőn a n. é. közönség eddigi pártfogásáért hálás höszönetemet nvilvá 
mtom, kérem, hogy Épület üvegezés! és képkeretezési vállalatomat továbbra is 
nagybecsű támogatásukban részesíteni kegyeskedjék. A magam részéről io-érem 
hogy szolid, versenyképes árakkal, pontos és kifogástalan kiszolgálással igyekszem 
meg inkább kiérdemelni az eddigi bizalmat.

A pércsi laposon
lévő uj osztású földön a nóh. V. 
Szabó Miklós hagyatékához tar­

tozó mintegy

#139 Mat bold föld
tanya épüatekkel 'íeisiereive

egy vagy több évre kiadó

Tisztelettel:

épület üveges és kópkeretező.

#eí
\ ÉrtÉrtekezhetni a vógrondelelí végrehajtónál Mik- 

lós-u. 61. 2319

y jgüBS-féSe darabos és folyékony ^
ír? _ _ _ 1 3k:

* ti iiudnil 0£Hp|M5iiyc'

lesz & bőr fehér és Ma. A Sarg-fóle 
Glicerin Szappan mindenütt fcazható.

. „ ügy felnőtteknek mint gyermekeknek $£ | 
3óí ssss: a legjobban ajánlható. ------- ^ |
3^ Elismerő nyilatkozatok : 2331 5$;

Dr. Kobra, Schanta, Frühwald, Carl m, 
:Jk und Cíustav Brens, Schandlbauer ta- 
%£ nároktól. W

5f698eoiaí5m£3eBmeme

izaooaii

Vezevszo S Mmden darab szappan a Schloht névvel,
TTTTTÍT“^““* tlszta és meilt k,tr°s alkatrészektS. --------
Jótállás 5 25.000 koronát fizet Schicht György cég

Aussigban bárkinek, ak bebizonyítja,hogy— ----- ----- a u.ueu, ven. ununuilv II Itt, 1102 v
szappan a,.Schicht névvel, valamely káros keveréket tartalmaz.

(„Ssra^tras51 vagy kulcssxapgsamit)

Megtakarít péuzt időt (S fáradtságot. 
B rcbát kítoéii és megóvja.
IftfiingSennenrilnilia és mo Íj hófehér ruhát aö.

sási móSszer részére a leg-! / színeket emeii, fénytSvé és 
jobb es legolcsóbb. =====! világossá teszi.

A vásárlásnál ügyeljünk arra, hogy minden darab 
szappan „Schicht“ névvel és a „szarvas“ vaerv a kulcs' 
védjeggyel legyen ellátva.

1176

TsVsSzí idényre

Oostüm —s
>2

PR06UERIA

jelentése /

és ruha O^UICIDM " * •
blúz kelmék! n*yogyárú (ProgCieria)

hooy píseJuSi^*0!»11 a n'«é‘ közönséS becses tudomására hozni, 
nogy ^taL.-utoa 42, **. Lamps-eeht palotában

a legújabbak nagy 
választékban -=A--

K02U8ÉEflPzeei
női és férfi divat áruházában

Debrecen, Xosststh-nka i. szám.

üzletet nyitottam, hol
mess&a* j*« salait *&*•*; tisax»#o]ks
szerekfoi^Beteg.'tpoM^oikkekhil ?St' begfinomabb francia és magyar cognac, Valódi

külföldi küötiegességekből es '! angci tiumek| Teák' an6o1 és francia lilátszerek.

Szappanok, Ajk- arcfesíékek, Arc crémek, Essentia gazdasági cíKKek, gyógyszappaDQk, gomint kttlóolegessógak.
A n. é. közönség szives pártfogását kérve, vagyok kitűnő tisztelettel:

Kslcas Herman.

,Angyal* drogiierla, Piac-utca 42., a Hungária káveházzal szemben.

$At
i 5E, »- jr • m* •* * ww*’ %- 4

* I
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1000 waggon
0 waggon: 100 mázsa 
20 méter vagy 8 öl)
g egészséges príma g

Cser tűzifa.
öehrecesa

vasúti állomásra szállítva
ISO korona.

Tusnádszántóra
szállítva

75 koronáért
az összeg eláleges beküldése vagy 

utánvét mellett.

Náray Gazdaság Intézösége
(Poéta helyben,) 2333

FÖLDBIRTOKOT
minden nagyságban keres bérlet és meg­
vételre, az ország minden részében köz­

vetlen összeköttetésekkel biró

ReMÜSiBOÉZA
Ingatlan és Jalzálogforgalml Irodája Budapest,

_________VI. Bnlyovszkv-n. 19.

«lakások
A Szent-Anna-ntoa 27. szám alatti újon­
nan átalakított házban, egy utcai emeleti, 
egy utcai földszinti és több udvari mo­
dern lakások 1906 évi májas hó 1-től 

kiadók.
Értekezhetni Balog Miklós háztulajdonos­

sal a házban. 1995

A Köntöskert mellett ||
mintegy

15 hold kitűnő fajszölö
részben gyümölcsösfával be­
ültetve, részben kerti műve­
lésre^ való szántóföld, udvar 
és házzal parcellázva vagy egészben

eladó.
Sí Értekezhetni »tulajdonossal Miklós-u. 51. Eset­
ig leK ugyanott Juhász Gyula megbízottal.

6 !

A nagyrabecsOlt 
Hölgyköznnséghez!

Wagyságos asszonyom!

A tavasz beköszönte köte­
lességemmé tette a varható 
divatnak a helyszínen való 
alapos tanulmányoz ását. Már 
a múlt hó folyamán megtettem 
szokásos külföldi utazásomat 
és mindazokon a helyeken 
megfordultam, amelyek

hői leány és gyermek fel­
öltők, costfimök rövid spen­
cer és füzőaljal külön ruha- 
aljak, szoknyák, blousok, 
napernyők és egyéb e szak­

mába vágó cikkek

terén mint kiválóan mérték­
adók ismeretesek és amelyek­
nek készítményei úgy ősin, 
ízlés és minőség tekintetében 
— mint azoknak teljesen mo­
dern előállítása dolgában meg­
érdemelt hírneveivel bírnak.

Sikerült is a legújabb di­
vat termékeiből egy oly dú­
san felszerelt válogatott szép 
raktárt összeállítanom, hogy 
arról minden őndiosekvés nél­
kül csak a legjobbat mond­
hatja.— Képviselve van min­
den faj a legdrágábbtól az 
olcsóbbig és minden darabot, 
legyen az bár olcsóbb mi­
nőségű, az a b izo n yo s, s z a vak­
kal ki nem fejezhető előke­
lőség jellemez, amely csak az 
igazán művészi erők felett 
rendelkező atelierek sajátos- 
s ága.

Kérem nagyságos asszonyo­
mat, erről n agy r abe c sül t láto­
gatásával közvetlen meggyő­
ződést és ajánlom magamat

He vegyen

kezlyttt
míg meg nefli tekinti

SCHÖN SÁNDOR
most megnyílt és jól felszerelt

keztyú raktárát
pSST Piac-utca 1$. Hgg

(8 t e n c z i n g e rr ház.)

Központi Bank
mint szövetkezet megalakult;,

Egy ISrzsbetét 50 fillér.
Bgy évtársulat 4 év.

Minden tagnak annyiszor 100 korona köl­
csönhöz van joga, a hány 50 filléres hat 
betétet jegyez. — A kölcsön a heti befizeté­
sek által törlesztetik. — Aki könnyűszerrel 
tőkét akar magának vagy hozzátaitozóinak 
gyűjteni, aki olcsó s könnyen töri esethető 
kölcsönt akar szükség esetére biztosítani az 
lépjen be a szövetkezetbe. — A Központi 
Bank hivatalos helyisége 1905. deo. 14»! :

Pebreczeo, Főpiaca 65- Szá;nj.
Caógely-ház. 2082

EISjegygéaeket elfogod alantirt igazgatóság, valamint 
minden üzlet, hol a kirakatban a „Központi Bank'1 

m. az. aláírási felhívása látható. 1666
Az igazgatóság; Szávav Gyula ksttesk. és 
iparkamarai titkár, elnök. Lestyán Adorján kir. taná­
csos, kir közjegyző alelnök. Lichtblau Albert ügyre 
ze tő igazgató Dr. Nyíri EmC jogtanácsos, jegyzC

A szépség egyik fökelléko a szép arcbőr.
Minden hölgynek módjában áll ezt megsze­

rezni a MP&ldeee-féle

MargitCfémel
csoda hatású arokenóos használata által.

A Margit creme KLr’SK.ír“;

Kiváló tisztelettel:

Halmágyi Sámuel
utóda

debreczen.

gyorsan felszívódó, kedves illatú vegyszer 
mely már az első kísérlet alatt zuixttegu be- 
hizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes 
puha bársonyéiért! tapintató* ad, 10—20 nap 
alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyomtalanul 
eltüntet szeplőt, májfoltot és mindennemű 
börtisztátlauságot.

Előnyős tulajdonsága ezen créannek 
hogy a bnrt nem teszi zsíros tapintatává, 
fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg 
annak fényét, mint a púder elveszi, minél 
fogva nappal m alkalmazható. A bőrt táp­
lálja, mitől az gyermekded üdeséget, telteé- 
get, bársonyszerü puhaságot és kellemes 
tapintatot nyer.

Leglényegesebb előnye, hogy higanyt, 
ólmot nem tartalmaz és igy teljesen ártal­
matlan.

éra egy tégelynek 2 tor,, kt* tégelynek ! Htom.
MarglLszapnan 70 fül,, Marglt-puder 1-20 K. 
Marglt-fogpóp 1 korina — Arovix 1 korona.

KMi: FÖLDES (ELEMEI
gyógyszerész Ai-ndon.

6 koronás rendelések bérmentw küldetnek.
KAPHATÓ: 2973

Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc 
tárában, Jósa és Jéna drótig.,
Nándor, Mihalovits Jenő, Murakösy László, 

Szűcs Fereno gyógyszertáréban.

«£££

I»
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Máthé János
Jégszesz és vízvezetési vállalata

Debrecen, Féterla-üifoa 19.
Légszesz, vízvezeték, angol elesett, csator­
názás, szivattyú, a legmodernebb fürdőbe­
rendezési, központi vízmelegítő készülékek, 

épület, bádogos cmnkák
jótállás mellett és minden e szakmában elő­
forduló javítások szakszerűen, gyorsan és 

jutányoé árban eszközöltetnék. 2044
yggwBOBP Telefonszám: 321. ■—^=8

1906 március 26

Hj Vasöntöde és Séplaly
QEBHECEü, malommal szemben.

xuurfc-. kvew/axcr«. a-ís.xneti iactsvtcarzstr, > '«raa® rrw s "mes.v#

Van szerencsénk a t. gazda közönség b. figyelmét felhívni, bogy a tavasz» 
munkálatokhoz szükséges gépek és gépezetek rendbe hozásához oj alkatrészeket ml 

vasból mint rézből gyorsan és szakszerűen készítünk, valamint gőzoséplőgópek újítását 
javítását, tápszekrények újonnan késoitósót s minden más gazdaság! gépek szakszem 
javítását felelősség mellett Jutányos árért vállalunk. Kutakat és alkatrészeit lefolvó 
kanális csatornákat bűz elzáróval, építkezéshez öntöttvas oszlopokat, kissebb naavohh 
öntvényeket építkezéshez vállalunk.

Fái és Bossilc.

MZ ALKALMI ARUHÁZ
Piac-ötca 14. s^m alatt, Bika Szállodával Szwbcs).

Fölhívja a t vevő közönség szives figyelmét, hogy a tavaszi újdonságok már megérkeztek — Férinlr 
mindazon vevőinket, kik szives megrendeléseikkel bennünket megbíztak, mielőbb megszerencséltetni

Az árá mesés kmislei még nem létező leszáloft versenyársktoz »irtatnak,
Mesés szép Slaia és Blúz Kelmék,
Pazar választék kész Selyem és Ósíén ilnsok, 
fflőí gallér és lyakkeadők (0abák)
JSiott és isszter alsó szoknyák,

Kői ingek és fellé Kantösök, Nőiés férfi Ernyők 
és férfi és gyermek Harisnya gyári raktár,' 

Ferii gallér öt rétü, darabja csak 12 kr.
Férfi kézelő öt rótn, -darabja csak 18 kr,

Kői Szabd kiékelt és díszek mitxho elfogadható Minél tömegesebb látogatást kérünk, tisztelettel •
Blumenstein Testvérek.

Polgári Takarék és Segély Szöwtesí
Piacz-utexa $X sz.

omhaert legbiztosabb szer ciiudennomü -agy ás ok ellen, nemkülönben fagy ás okozta elha- 
..... oyagolt régi sebek eltávolítására. 1 tégely ára 2 korona. ——;- — ■
PseB,h®fes*“|8MSm©iiÍ8i ^

sohurat, I

ao

kitünően bevált szer még oly idült, köhögés, légcsóhurut, tüdőbaj, ezamárhurut ellen, úgy 
gyermekek, mint felnőttek számára. 8—4 üveg elegendő. Orvosilag többszörösen ajánlya.

1 üveg ára 2 korona 50 fillér.

Pserhffifep m i g g» ä st esoksládé
elsőrend6" szer rnigran, ideges fejfájás és neuralgia azonnali megszüntetésére. — 1 doboz 
——:==: ára 1 korona 60 fillér. =tt—   ------- ----- —

Psei,li©feit,as,©ki*ém
pörsenések, bor atkák, szeplők és bz arcbőr minden tisztátlans ágának eltávolítására. 1 tégely 

: ára 1 borona 60 fillér. —■ Kizárólagosan megrendelhető : •
«S7, gyógyszmárában, Wien, S., Singerstrasye Í5

Főraktár Budapesten TÖtiÖK, Király-utca 13. 1719

a.

€S>1<ö(s«» ________ _________
négy vagy nyolc évre

utólagos kamatelszámolással is, személyi ke­
zesség, betáblázás és értékpapír fedezet: 
mellett. 1 betét 20 fillér. Uj tagok f. év> 
március hó Mg mulasztási illetek fizetési 
2045 nélkül vétetnek fel

anawHBMKiwBBBHn

w Urak figyelem, -m
Legdivatosabb angol és hazai szö­
veteimet kérném komoly bírálat 
alá venni, melyből méterenként 

a legolcsóbb árban adok.
Klein Adolf

angol úri szabó
Piaoz-atcza 66. szám alatt.

BEJOKÜK*

EJ

Két Ízlelem van már megint! L!
Fóizlei jLőwy W\ Pias-ii, 24,

Kis templommal szemben.

Fióküzlet IjŐwj W. Mardék Áruház fi
í Piac-u. 19. Bika szálloda mellett. g f

Fö cikkeim e
Costümra való női ruhaszövetek. Kockás és csikós Blúz 

szövetek. Angol sima női ruhaszövetek.
*--U «*«»**« * Sí«» 1* t«lyéoML és*»te<e*zs**.«l*.,

Mnet ÁrkP7Ptf ' 10,000 méter francia detain á 65 kr.HIÚM UIIXÖÍUÍ , 10,060 méter mosó delain á 27 kr!

Clott paplan két személyes 2 kor. 95 kr.
Selyem, Clott és Kasmír paplanokat mérték után Is készíttetek,

1 Fő cikkeim e g
j Kész aljak szövetből és kartonból. Kész Blúzok szövet- |
1 bői, selyemből, batisztból és kartonból. | i:

1 ®ok szövet, delain, batiszt és karton
- amelyeket jF<6ZaE*"* j

1»M*E lesznek eladva.

Lővy F. cég Lővy F. cég
- ....... = Kérem vljjyázul

fjHNVPR*WL’- é* KVIOTVMBBEéPBtwIfiKMPBgBHEPTT mwi m imw 1 gumg PWUJMJüu
lővy F. cég Lővy F. cég

a. céff reltr áitra. sacgaasr1 tt= I |

Nyomatott Unorgogepen a üebreoeni üjslg nyom-újában (Tulajdonosfosa (iyaia.)
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